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Realizarea planului pe 1989 și pregătirea îndeplinirii in cele mai bune condiții

a planului pe primul trimestru al anului 1987 impun

MOBILIZAREA EXEMPLARĂ A TUTUROR FORȚELOR!
Mai sînt
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și dăruire, in spirit 

revoluționar
OAMENI Al MUNCII DIN TOATE SECTOARELE DE ACTIVITATE,
TINERI Șl TINERE!

Acționați cu toate forțele, cu înaltă responsabilitate, la fiecare loc de muncă 
pentru înfăptuirea integrală a prevederilor planului pe 1986, pentru asigurarea 
tuturor condițiilor de îndeplinire ritmică, încă din primele zile, a sarcinilo r anului 1987!
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In întâmpinarea Zilei de 30 decembrie

SOCIALISMUL
se făurește cu poporul,

pentru popor

ÎMPLINITE

ATMOSFERĂ DE ADINCA RESPONSABILITATE PRIVIND 
CREȘTEREA CONTRIBUȚIEI TINEREI GENERAȚII 

LA ÎNFĂPTUIREA HOTĂRÎRILOR CONGRESULUI AL XIII-LEA
Șl A PREVEDERILOR PLANULUI NATIONAL UNIC 

DE DEZVOLTARE ECONOMICO-SOCIALĂ PE ANUL 1986, 
PENTRU ÎMPLINIREA NOBILELOR IDEALURI DE PROGRES 

SI PACE

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România
Mult iubite țl stimate tovarășe Nicolae 

Ceaușescu,

Participant!! la Plenara Comitetului Central 
al Cniunlf Tineretului Comunist, dind glas, 
din adincul Inimilor, gindurilor și voinței mi
lioanelor de tineri din patria noastră, exprimă 
cele mai alese sentimente de profundă stimă 
și adinei recunoștință, de dragoste fierbinte 
și înaltă prețuire pe care le nutresc fată de 
dumneavoastră, mult Iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, erou intre eroii neamului, 
Impunătoare șl prestigioasă personalitate a 
lumii contemporane, ce sintetizează în ființa 
sa cele mal alese virtuți ale poporului nostru, 
simbo] suprem de mtxncă șl viată revoluțio
nară, creatorul vizionar al Întregii politici in
terne șl externe românești, promotor neobosit 
al cauzei păcii. înțelegerii și colaborării între popoare.

Desfășurfndu-șl lucrările In atmosfera de ■ 
puternic entuziasm creator, de angajare de
plină a întregului nostru popor In îndeplinirea 
prevederilor planurilor de dezvoltare multila
terală a tării, plenara oferă prilejul de a vă 
adresa încă o dată vi! și fierbinți mulțumiri 
pentru posibilitățile oferite de afirmare ple
nară in toate domeniile de activitate, pentru 
grija permanentă pe care o acordați formării 
și educării comuniste, revoluționare a tinerei generații a patriei.

Adresăm, de asemenea, mult stimatei tova
rășe Elena Ceaușescu. eminent om politic și 
de știință, cele mai calde sentimente de stimă 
și respectuoasă considerație, pentru preocu
parea statornică pe care o acordă educării și 
pregătirii tinerei generații, pentru contribuția 
importantă adusă la înfăptuirea politicii in
terne și externe a partidului și statului nos
tru. progresul neîntrerupt al științei, invăță- 
mintului șl culturii românești, la promovarea 
nobilelor idealuri de pace, înțelegere șl cooperare între popoare.

Vă încredințăm, mult Iubite și stimate to
varășe secretar general, că, In spiritul exigen
țelor și orientărilor formulate de dumneavoas
tră. in cadrul recentelor forumuri ale demo
crației noastre muncitorești revoluționare, am 
dezbătut cu deplină maturitate și înaltă res
ponsabilitate comunistă activitatea desfășu
rată de Organele si organizațiile U.T.C. pen
tru creșterea contribuției tinerilor la înfăp
tuirea hotăririior Congresului al XIII-lea al 
partidului și a prevederilor Planului național 
unic de dezvoltare economico-socială pe anul 
1986, sarcinile ce revin întregului tineret pen
tru participarea sa tot mai activă la înfăp
tuirea obiectivelor de dezvoltare multilaterală * patriei.

Răspunzind prin fapte vibrantelor chemări 
șl înflăcăratelor îndemnuri pe care le-ați adre
sat tinerei generații, vă raportăm, mult iubite 
șt stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, că In 
anul 1986 tinerii patriei, puternic mobilizați 
de organele si organizațiile U.T.C., au contri
buit la realizarea ritmică a planului de pro
ducție în toate ramurile economiei naționale, 
la punerea in funcțiune a noi capacități, s-au 
implicat activ în eforturile consacrate sporirii 
aportului științei și tehnologiei în realizarea 
programelor dezvoltării economico-sociale, asi
gurarea bazei de materii prime și energetice 
a țării, a noii revoluții agrare, introducerea 
pe scară largă a automatizării, cibernetizării 
și robotizării proceselor productive.

Vă asigurăm, mult stimate tovarășe secretar 
general, că au fost stabilite măsuri concrete 
in vederea unei participări fot mai active și 
responsabile a întregului tineret Ia Îndeplini
rea exemplară a planurilor și programelor adop
tate, a Indicațiilor și orientărilor trasate de 
dumneavoastră privind dezvoltarea neîn
treruptă a patriei, astfel tncît Uniunea Tine
retului Comunist, toate organele și organiza
țiile sale să se manifeste in permanență la 
cotele înaltei investiții de încredere pe care 
i-o acordă întreaga societate, la înălțimea mi
nunatelor condiții de muncă. Învățătură șl 
viață create, de care nu a mai beneficiat nici 
o altă generație în istoria patriei.

Conșțienți de marile responsabilități ce re
vin tineretului in îndeplinirea prevederilor 
Planului național unic de dezvoltare econo
mico-socială a țării pe anul 1987, elaborat cu 
aportul dumneavoastră hotăritor, care pune în 
fața Întregului nostru popor noi și insufleți- 
toare perspective privind accentuarea puter
nică a laturilor calitative ale creșterii econo
mice, promovarea rapidă în toate sectoarele 
a cuceririlor științei și tehnicii, vom participa 
la realizarea unor importante obiective de 
dezvoltare multilaterală a patriei, acționînd 
pentru organizarea exemplară a întregii acti
vități productive, pentru întărirea în toate 
compartimentele a ordinii și disciplinei de 
plan, pentru asimilarea cu rapiditate a noului 
și desfășurarea întregii munci in condiții do caii taie și maximă eficiență.

Ne angajăm solemn în fața dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar general, că. im- 
plicindu-ne cu toate forțele în uriașa activi
tate de transformare a conștiinței tinerilor, 
vom acționa mai hotărit pentru formarea ții 
educarea comunistă, revoluționară, a tinere
tului, în spiritul muncii, al respectului față de 
făuritorii bunurilor materiale, pentru perfec
ționarea pregătirii profesionale, tehnlco-șiiin- 
țifice a fiecărui tînăr, Însușirii celor mai noi

COMITETUL CENTRAL
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Calendarul politic al perioa
dei precedente a fost marcat 
de evenimente avlnd o deose
bită Importanță in viața so- 
clal-politică a patriei : Plenara 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Român, Sesiu
nea Marii Adunări Naționale, 
Plenara Consiliului Național al 
Oamenilor Muncii șl Plenara 
Consiliului Național al Fron
tului Democrației țl Unității 
Socialiste.

In centrul acestor dezbateri, 
organizate și realizate in ca
drul larg armonios și unitar al 
democrației noastre muncito
rești, revoluționare, au stat 
probleme de deosebită impor
tanță ce vizează înfăptuirea 
cu succes a istoricelor progra
me adoptate de Congresul el 
XIII-lea al partidului, a obiec
tivelor strategice ale cincina

lului 1988—1990 ce vor asigura 
continuarea cu succes a pro
cesului dinamic, legic necesar, 
de făurire a societății socia
liste multilateral dezvoltate ți 
Înaintare a României spre co
munism.

De altfel, definind imperati
vele actuale ți de perspectivă 
ale procesului revoluționar pe 
care 11 parcurgem, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, sublinia : 
„Nu putem obține trecerea la 
o nouă etapă superioară de 
dezvoltare fără o nouă calitate, 
fără ridicarea nivelului tehnic 
al producției In toate domeni
ile ! Trebuie să se Înțeleagă 
bine că, in întrecerea existen
tă astăzi pe plan mondial — 
nu numai Intre socialism și 
capitalism — ci tn întrecerea 
generală de dezvoltare tn do
meniul științei șl tehnicii, vor

progresa ți vor merge tnainte 
aceia care vor face totul pen
tru triumful științei și tehnicii 
celei mai avansate in toate do
meniile de activitate. Poporul 
nostru a demonstrat, de-a lun
gul zecilor ți zecilor de ani, că 
dispune de forța științifică și 
culturală țl de capacitatea de 
a Înțelege noul. Acum este ne
cesar să demonstrăm cu tărie, 
să ne angajăm cu toate forțele 
in noua revoluție tehnlco-ști- 
ințifică, In noua revoluție 
agrară, tn noua revoluție de 
dezvoltare a societății noastre 
socialiste 1“

Toate morile realizări obți
nute in anii glorioși al socia
lismului, dar, mat cu seamă, in 
perioada Istorică inaugurată 
de Congresul ai IX-Iea al 
partidului, dovedesc fără pu
tință de tăgadă că numai fău

rind noua orinduire, cu po
porul ți pentru popor, putem 
asigura triumful luminoaselor 
idealuri de libertate națională 
Îi dreptate socială, da socia- 
ism, pace ți progres. In acest 

•pirlt, partidul ți statul nostru, 
tovarășul NloolAe Ceaușescu, 
acționează cu consecvență 
pentru lărgirea țl amplificarea, 
pentru perfecționarea cadrului 
democrației noastre muncito
rești, revoluționare, demon- 
strîndu-se astfel că acesta re
prezintă cadrul optim de ma
nifestare a adevărului că 
socialismul se construiește cu 
poporul șl pentru popor. In 
concepția profund științifică și 
consecvent revoluționară a to-

ȘERBAN CIONOF
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în școală, niciodată n-am 
fost ascultat la lecția despre 
Nicolae Labiș. Și de multe 
ori de atunci, cind in jurul 
meu s-a discutat despre La
biș, nu știu cum, am tăcut 
și am rămas între gindurile 
me;e singur, mai bucuros 
să-I păstrez și să-l am pen
tru mine, atit cit din el reu
șisem că cuceresc. înainte 
chiar de a fi învățat să ci-
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SESIUNEA ȘTIINȚIFICĂ DEDICATĂ ÎMPLINIRII A 2500 DE ANI 
DE LUPTE Șl JERTFE ALE POPORULUI NOSTRU PENTRU 

LIBERTATE Șl NEATlRNARE, PENTRU DREPTUL DE A FI STĂPIN 
ÎN PROPRIA-I ȚARĂ

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
secretar general al Partidului Comunist Român, 

președintele Republicii Socialiste România
Mult Iubita >1 stimata tovarășe Nicolae 

Ceaușescu,
Partlcipanțtl 1* Sesiunea științifică dedioată 

împlinirii * t 509 do ani de lupte șl Jertfe ale 
poporului nostru pentru libertate șl neattma
re, pentru dreptul de a fi stăpin in propria-i 
țară tși Îndreaptă gindurile pline de recu
noștință și respect către Partidul Comunist 
Român, către dumneavoastră, mult stimate șl 
iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, genial stra
teg șl conducător al poporului român, strălu
cit păstrător de legi și datini, ctitor de isto
rie nouă, revoluționar șl patriot înflăcărat. 
Erou intre eroii neamului, pentru neobosita 
și prodigioasa activitate pe care o desfășurați 
în fruntea partidului șl statului, consacrată 
edificării socialismului și comunismului pe va
tra strămoșească, bunăstării și fericirii celor 
ce muncesc, înfloririi patriei noastre libere, 
independente șl suverane, deplin stăpînă pe 
soarta sa, așa cum au visat-o prin secole d» 
lupte șl jertfe glorioșii noștri Înaintași.

Aniversarea evenimentelor petrecute cu 
două milenii și jumătate in urmă ne oferă 
ferioitul prilej de a vă exprima profunda ad
mirație față de concepția dumneavoastră, fun
damentată pe teoria materialismului dialectic 
și Istoric, cu privire la Istoria națională uni
că șl unitară, Ia vechimea șt continuitatea 
noastră neîntreruptă pe aceste meleaguri, față 
de aprecierile, tezele și concluziile dumnea
voastră novatoare privind cercetarea istori
că. investigarea trecutului național de pe po
ziții revoluționare, militante, prin care ați re
dat poporului adevărata sa istorie, in toată 
amploarea ei, spre a-i fi carte de învățătură 
și educație, tezaur de experiență acumulată în 
decursul mileniilor, conștiință de sine și iz
vor nesecat de putere în efortul eroic dedicat 
progresului continuu al patriei. Istoria, în spi
ritul concepției dumneavoastră. constituie 
bază a activității ideologice a partidului nos
tru tn vasta muncă politică și educativă ce se 
desfășoară in rindul oamenilor muncii, al ti
nerei generații, mindră să cunoască trecutul, 
faptele înaintașilor care *u făcut totul pentru 
apărarea independenței, suveranității șl Inte
grității patriei.

Sub semnul acestei luminoase concepții, 
care generează In sufletele tuturor fiilor pă- 
mintului românesc un sentiment de inaltă 
cinstire a istoriei naționale, comunicările pre
zentate au evocat amplele semnificații ale 
primelor lupte atestate documentar, desfășu-

PARTICIPANȚII LA SESIUNEA ȘTIINȚIFICĂ DEDICATA 
ÎMPLINIRII A 2 500 DE ANI DE LUPTE Șl JERTFE 

ALE POPORULUI NOSTRU PENTRU LIBERTATE 
Șl NEATiRNARE, PENTRU DREPTUL DE A FI STĂPIN 

IN PROPRIA-I ȚARĂ
(Continuara In pag. « IV-e)

rate de strămoșii geto-dnoi — „cei mai drepți •
și mai viteji dintre traci- — acum 2 500 de ’
ani, pentru apărarea libertății șl independen
ței, Împotriva cotropitorilor străini.

Lucrările sesiunii științifice au reliefat epo- j 
peea luptelor strămoșilor noștri pentru apăra- • 
rea vetrei pe care trăiau șl munceau din cele 
mal vechi timpuri, a unității și independenței 
lor amenințate de repetatele Invazii care s-au- 
abătut în decursul secolelor asupra pămintu- 
lul strămoșesc. Popor iubitor de libertate, po
por viteaz și eroic, care nu și-a plecat nicio
dată fruntea in fața vrăjmașilor, oricit de pu
ternici au fost aceștia, geto-dacii au probat in 
lupte neînfricate virtuți, elogiate adeseori 
chiar de adversarii lor — bărbăție «I eroism, 
spirit de sacrificiu, abnegație și iscusință.

Au fost evidențiate procesele, fenomenele și 
evenimentele istorice din perioada următoare 
cuceririi romane, împletirea celor două cul
turi și civilizații, conviețuirea comună, timp 
de secole, a dacilor șl romanilor, din care s-a 
plămădit poporul român — moștenitorul și 
continuatorul legitim al celor mai înalte vir
tuți ale Înaintașilor săi. In cadrul sesiunii ști
ințifice, s-a reliefat, de asemenea, faptul că 
poporul român a trebuit să ducă o luptă In- 
dîrjită șl necurmată pentru a-și păstra ființa, 
pentru a-și asigura continuitatea pe teritoriul 
In care s-a născut și dezvoltat Poporul ro
mân, condus de mari domnitori și comandanți 
de oști, cum au fost Glad, Gelu, Menumorut, 
Mircea cel Marc, Ioan de Hunedoara, Ștefan 
cel Mare, Vlad Țepeș, loan Vodă cel Viteaz, 
a înscris pagini de glorie nepieritoare în leto
pisețul libertății și neatirnării patriei.

Avind permanent ca obiectiv fundamental 
asigurarea unității sale, consolidarea și păs
trarea independenței și suveranității naționale, 
poporul nostru, prin lupte aprige șl imense 
sacrificii, a înfăptuit prima unire a țărilor ro
mâne, sub Mihai Viteazul, unirea Moldovei cu 
Muntenia la 1859, sub domnitorul Alexandru 
Ioan Cuza, a cucerit Independența de stat in 
1877—1878. a făurit statul național unitar ro
mân, in 1918, încununare a luptelor poporu
lui nostru pentru păstrarea ființei naționale, 
pentru refacerea unității de stat pe vechea 
vatră dacică, a realizat revoluția de eliberare 
socială și națională, antifascistă șl an ti impe
rialistă din August 1944.

Tn spiritul obiectivități! științifice țl adevă
rului izvoarelor istorice,,s-a luat poziție cri
tică față de acel pretinși istorici de peste 
hotare care încearcă să falsifice st să deni-
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DESTINE ÎMPLINITE 
ÎN ANII REPUBLICII

Tineri intr-o patrie tinără. Nc-ăm înălțat și trăim in mijlo
cul unor orașe noi, al unor comune purtind haina de sărbătoare 
a hărnieiei. Am învățat carie șî meserie in clasele, amfiteatrele 
și laboratoarele unor școli mirosind încă a var, in facultăți 
ce și-au creat, din mers, numele și renumele. Ni se pare totul 
atit de firesc! Atil de firească această devenire a noastră in pas 
cu întreaga țară, incit uităm că nu a fost întotdeauna astfel, că 
s-au scurs, pe acest pămint. secole in care urcușul drept, cuteză
tor al vreunui tinăr stirnea uimire, era considerat un veritabil 
noroc. Nu este surprinzătoare această uitare Fa o generație ce 
nu a cunoscut asuprirea de nici un fel, exploatarea de nici un 
fel. Convingerea împărtășită — la scara unei intregi generații 
— că fiecare tinăr, fiecare dintre noi deci, are șansa sa, intru 

iotul egală cu a celorlalți, de a urca oricît de sus pe culmile pro
fesiei, ale științei, ale artei, trebuie înțeleasă ca una dintre ma
rile cuceriri ale epocii pe care avem fericirea de a o trăi. Una 
dintre marile sale cuceriri, cu nimic mai prejos față de crearea 
unei economii moderne, înfloritoare, față de împrospătarea 
chipului întregii țâri, pentru că, ce poate fi mai frumos, mai 
profund, mai generos, decît să dai tinerilor posibilitatea de a se 
împlini ca oameni adevărați, ca personalități complexe?

Ceea ce generația noastră cunoaște eu temeinicie este faptul 
că nici o devenire individuală nu este cu putință altfel decit in 
contextul unor împliniri sociale ample. Dacă nc vedem astăzi 
colegii de generație mulțumiți de cunoștințele înalt științifice do- 
bindite in anii de acumulări petreeuți în băncile școlilor sau ale 

facultăților, dacă ii întilnim bucuroși că prestează o muncă de 
mare importanță pentru dezvoltarea domeniului în care activea
ză, dacă nc vorbesc, entuziasmați despre descoperirile lor știin
țifice, despre succesele înregistrate de ei in artă sau in sport — 
trebuie să fim conștienți că toate aceste realizări ale tinerilor sint 
o consecință cit se poate de directă a condițiilor minunate de 
viață, de pregătire, de muncă, înțeleasă ca un continuu proces 
creator, ce le-au fost oferite in toți acești ani luminoși de demo
crație socialistă.

Slăvind a&tăzi Republica, omagiind prin alesele lor fapte de 
muncă împlinirea a aproape patru decenii de viață nouă, desfă
șurată intr-un cadru profund democratic, tinerii României socia
liste mulțumesc din inimi, cu căldură, țării, partidului, pentru 

condițiile, atit de propice împlinirii personalității lor, de care 
beneficiază. Ca întotdeauna, un gind luminos, un gind de recu
noștință se îndreaptă spre tovarășul Nicolae Ce'âușescu, secre
tarul general al partidului, care prin munca sa neobosită, prin 
dragostea sa părintească și prin încrederea fără precedent acor
dată tinerei generații, lc-a deschis tinerilor, larg, porțile afir
mării in toate domeniile vieții economice și sociale.

Acum, la ceas de sărbătoare, ia ceas de împlinire a patriei 
ca o singură ființă, aducem in paginile ziarului chipurile și 
gindurile unor tineri ale căror destine fericite se împletesc cu 
destinul acestei țări, se contopesc întru aceeași dorință de viață 
mai bună și mat dreaptă, de pace.

A FI, ASTĂZI, MINER
ÎN VALEA JIULUI

E iarnă. e sfirșit de an, e 
prag de an nou. „Țării, tot rnai 
mult cărbune !“. întilnim tot 
mai des in ziare această Che- 
mare-angajament, o auzim tot 
mai des la radio sau la televi
zor. Țara are nevoie de căr
bune, de „tot mai mult cărbu
ne". pentru a-și duce la bună 
îndeplinire marile sale planari, 
tn Valea Jiului, chemarea-an- 
gajament răsună mai puternic, 
pentru că a spune „Valea Jiu
lui" a devenit, de multă vre
me. similar cu a spune „aur 
negru". Cine sint oamenii care 
răspund, de fiecare dată, cu 
abnegație, cu o nemăsurata 
hărnicie, acestei chemări 7 
Cine sint oamenii pe umerii 
cărora se sprijină o problemă 
de importanta asigurării ener
giei necesare unei foarte în
semnate părți a economiei 
naționale 1 /

li așteptăm la gura minei. 
Ies. unul după altul, cu chipu
rile înnobilate de pulberea 
fină a aurului cel negru, smuls 
măruntaielor pămintului. Ne 
uimește tinerețea lor, trium- 
fătoarea lor tinerețe. „Aproape 
toți minerii Văii Jiului sint ti
neri", avea să ne spună, mai 
tirziu, la întreprinderea mi
nieră Lonea, Ilie Păducel. se
cretarul comitetului de partid. 
Deocamdată, la ieșirea din 
schimb a minerilor de la Pa- 
roșeni, facem cunoștință cu 
cițiva dintre cei mai prețuiți 
conducători ai locurilor de 
muncă din subteran. Vasile 
Liuță, de loc din Iași, a de
venit șef de brigadă (și nu al 
oricărei brigăzi, ci al vestitei 
formații a tineretului I) la nu
mai patru ani după ce a intrat 
pentru prima oară in mină. tși 
aduce aminte, cu emoție, acea 
zi : „Pusesem timplar de mo
bilă, Lucram cu spor, dar, nu 
știu cum, ■ deodată, după ce 
am făcut armata, m-am trezit 
glndindu-mă c-ă as putea face 
ceva mai bărbătesc, mai de 
folos. Am pornit-o încoace, 
spre Vale, și oarecum, mă te
meam că. străin fiind, de 
locuri, necunoscind ne nimeni, 
îmi va fi greu să mă acomo
dez. Din prima clipă, mi-am 
dat seama cit am greșit. An 
fost ititimpinat cu mare încre
dere, cu multă omenie de mi
neri. Primii mei pași în.sub
teran au fost călăuziți eu grija 

cu care îndrumi un copil. Nu 
eram singurul -străin- pe aici, 
am intilnit tineri veniți din 
toată țara și am înțeles repe
de că. oriunde pe pămintul 
nostru, românesc, te simți ca 
acasă, te simți printre ai tăi". 
Vasile Liuță. fiu de țărani 
cooperatori, este mindru că a 
devenit primul miner din . fa
milia sa. Mai are și alte mo
tive de mindriepe lingă cel 
principal (a fi șeful „Brigăzii 
tineretului". formație fruntașă 
între fruntașe este o mare 
onoare I) ; aceste motive s-ar 
rezuma in faptul că nu a stat 
Pe loc : a absolvit liceul seral, 
a terminat si școala de maiș
tri. s-a căsătorit, are o fetiță... 
„Nimic deosebit, ne asigură 
tinărul miner. Toate biografii
le pe care le veți afla pe aici, 
pe la noi. seamănă de parcă 
ar fi fost scrise cu indigoul

Dan Stancu, miner șef de 
schimb, a venit în Valea Jiului 
din comuna Corbeni. județul 
Argeș, tși urma in profesie ta
tăl, tot miner, dar pe galeriile 
de aducțiune de la Vidraru. 
Nici iul nu i-a trebuit un timp 
îndelungat pini să devină unul 
dintre specialiștii de bază ai 
celei mai moderne unități mi
niere din Vale. Paroșenii. „A- 
veam doar 19 ani. își aminteș
te tinărul. Am fost primit cu 
aceeași nemărginită încredere, 
atit de proprie minerilor. Am 
avut norocul și să fiu primit 
de ta început in brigada Fa- 
zeeaș (așa ne luăm noi nu
mele pe aici. de la marii meș
teri ai mineritului), una dintre, 
cele mai bune din Vale. Dar 
marea șansă ce mi-a fost ofe
rită s-a numit înaltul grad 
de mecanizare a minei. Foar
te puține amănunte mai amin
tesc la noi de mineritul cla
sic. Minerul de azi este un om 
care învață, care se pregătește 
fură încetare pentru că are de 
minuit utilaje complicate, pen
tru că trebuie să aplice teh
nologii noi. moderne. De a- 
ceea, nici nu este de mirare 
că atit de mulți dintre noi 
urmăm scoli, ne perfecționăm. 
Avem foarte multi colegi care, 
după ce au venit in Valea Jiu
lui. s-au înscris la liceul seral 
pentru a-și termina treapta a 
doua. Avem și alții care au 
devenit, ingineri, alm in curs 
de a deveni, tn ceea ce mă 

privește^ nu am altă dorință 
mat mare decit să absolv In
stitutul de invățămînt supe
rior ; mineritul modern are 
nevoie de specialiști' care să 
cunoască și teoretic, dar și 
practic, toate problemele sub
teranului. Ceea ce in trecut 
părea o viață închisă — odata 
cu intratul in subteran, astăzi 
constituie o garanție pentru o 
viitoare muncă de calitate superioară".

„Am găsit in Valea Jiului 
toate condițiile pentru a mi 
împlini in viață — mărturi
sește un alt tinăr miner. Con
stantin Puntea de la Întreprin
derea Minieri Lonea. Spusele 
sale par să continue gindurile 
colegilor de la Paroșeni. în 
Valea Jiului, am venit de la 
Galați. Căutam o muncă pe 
măsura forței si a voinței 
mele. Eram învățat să nu mă 
tem de greutăți și doream să 
mă știu cit se poate'de util 
prin eforturile mele. Am reu
șit să mă afirm in foarte scurt 
timp, așa cum s-a intîmplgt 
cu mai toți ortacii mei. Trăim 
intr-un timp in care benefi
ciem cu toții de condiții de 
afirmare ; este suficient să 
vrei să muncești și oamenii 
din jur te ajută, iți pun la dis
poziție toată experiența lor. 
Cea mai mare bucurie pe care 
am avut-o a fost, in acest an, 
cind am. reușit să aduc in 
Valea Jiului un „Trofeu al mi
nerului". Este un succes de 
prestigiu, concursul a fost 
deosebit de serins si. ca să fiu 
sincer, nu mă așteptam inițial 
să izbindesc. dată fiind vechi
mea mea mică in minerit — 
numai trei ani". Accesul tutu
ror tinerilor Ia cunoștințe teh
nice si științifice, sprijinul a- 
cordat pentru a-si perfecționa 
continuu pregătirea îi ajută 
pe mineri să „ardă etapele", 
să parcurgi, intr-un timp, 
incredibil de scurt pentru alte 
vremuri. treptele devenirii 
profesionale.

Sint tineri minerii Văii Jiu
lui. Sint ttneri și harnici și 
devotați. Fiecare tonă de aur 
negru smulsă, cu mintea si 
brațul lor, subpămîntului în
seamnă un fapt de mulțumire, 
un gind frumos pentru țara 
printre ai cărei constructori se 
numără.

MONICA ZVIRJINSCHI

INVESTIȚIA DE ÎNCREDERE

în contextul dezvoltării ar
monioase a tuturor sectoare
lor de activitate, a tuturor 
ramurilor economiei naționa
le. tinăra generație din țara 
noastră are rol de factor di
namizator și in înfăptuirea o- 
biectivelor noii revoluții agra
re. Firesc, pentru acest lucru 
este necesară acea cunoaștere 
științifică a fenomenelor noi, 
de fapt, un larg acces la noile 
cuceriri ale științei, ale teh
nicii, Și acest lucru este po
sibil azi, într-o Românie a 
împlinirilor socialiste, in ale 
cărei destine, avîntate cuteză
tor spre viitor, se împletesc 
destinele unei generații năs
cute. formate in anii plini, 
revoluționari ai Republicii. 
Acum 38 de ani, de Anul Nou. 
în ziarul „Scînteia" se subli
nia. vorbindu-se despre per
spectivele viitorului: „i-a în
ceputul anului 1948, clasa 
muncitoare și poporul român 
privesc cu încredere înainte ; 
socialismul nu mai este la 
noi în țară un ideal îndepăr
tat, ceva învăluit în nori, Ia 
care visează «idealiștii», ci 
este ceva ce începe a se în
trevede, ceva ce putem rea
liza intr-un viitor apropiat 
prin munca și lupta necurma
tă a clasei muncitoare și a în
tregului popor muncitor...“.

Copiii revoluționarilor de 
atunci, azi îmbogățesc prin 
fapte de muncă și viată idea
lurile, năzuințele lor devenite 
certitudini, realitate concretă, 
aducind prinosul recunoștinței 
lor prin tot ceea ce fac, pen

TRADIȚIA MARILOR FAMILII MUNCITOREȘTI
Gindurile lor s-au îndreptat, 

de la bun început, către el. si 
unanimitatea, chiar cind e 
vorba de fruntași, este mai 
greu de întrunit. El, Eugen 
Macovei, are 29 de ani și a- 
proape toate datele pentru a fi 
„acel tinăr model" de lingă 
noi. De fel e din Remeiuș, dar 
cum tatăl a lucrat ani de zile 
la „Proletarul" le-a, zis celor 
trei fii : „mai mare avere de
cit meseria nu e pe lumea 
asta", și ei, fiii, s-ou apucat 
de treabă : Ion este strungar 
la „Metalurgica", Florin — 
instalator la I.J.T.L.. iar Eugen 
— sculer la întreprinderea 
Mecanică Bacău. Aici n des

tru minunatele condiții de a- 
firmare umană și profesiona
lă de care âu beneficiat.

..Sentimentul că azi ai fă
cut ceva mai bine decit ieri 
— iată poezia vîrstei mele ti
nere". ne spunea tinărul ingi
ner Daniel Tiberiu Patru, cer
cetător in cadrul Stațiunii de 
Cercetare și Producție Pomico
lă Strejești. din județul Olt. 
Este poezia tinereții întregu
lui colectiv în care munoește 
acest cercetător (media de 
virstă se situează sub 30 de 
ani). Absolvent cu media 
zece a promoției 1979 a Fa
cultății de Agronomie, Daniel

Patru, la numai cițiva ani de 
la încadrarea în producție, 
primește răspunderea condu
cerii laboratorului de protec
ția plantelor. Alături de ei, 
soția, Janeta Pătru, ingine-, 
cercetător in cadrul Laborato
rului de ameliorare, ii adu
ce un spor de încredere in 
forța sa, spunindu-i: „Gîn- 
dedește-te că munca noas- 
tră-i de artizan. Sîntem țărani 
care facem agricultură... fără 
pluguri!". De altfel, a găsit 
înțelegere iptr-uri, colectiv, Su
dat, format din ceilalți tineri 
cercetători: inginerul Cris
tian Nlcolescu, secretar ști

chis ochii pe meseria (Con
stantin Ghindea fiindu-i în
drumător), aici a lucrat de Ut 
terminarea școlii profesionale, 
aici vrea să lucreze și pe mai 
departe : în aceeași întreprin
dere, in aceeași secție — sca
lene. „Cu meseria se intimplă 
așa. îmi zice el. dacă nu-ți 
place. înseamnă că ori tu nu 
ești de ea. ori ea nu e de tine. 
Iar cu colectivul e cam tot 
așa". Chiar daci i-a venit mai 
greu la inceput (cui nu-i greu 
atunci cind își dă seama cite 
nu Știe din meserie !), i-a ve
nit greu mai ales cu calitatea. 
Dar, cind ai maiștri buni si 
multă bunăvoință, meseria se 

ințific. cercetător in oadrui 
laboratorului de material sâ- 
ditor. soția lui — Mariana 
Nico’eseu, ingineră cercetă
toare în cadrul Laboratoru- 
rului de ameliorare. Pascu 
Cotar Ion, inginer, cercetător 
in cadrul Laboratorului de 
combatere biologieă. colectiv 
condus de un specialist cu
noscut în domeniu, Ion Nico- 
laescu. directorul stațiunii.

„Munca de artizan". așa 
cum spune tînăra ingineră 
Janeta Pătru. a celor de la 
Strejești este canalizată spre 
experimentarea. mai bine 
spus spre descoperirea de noi 

soluții, căi eficiente, bazate pe 
o gindire tehnică, științifică, 
la cote superioare. pusă in 
slujba intereselor economice 
ale țării. O atestă roadele 
muncii lor cum ar Ii: comba
terea biologică, metodă care 
a condus la reducerea consu 
mului de pesticide, reducerea 
reziduurilor ce se string în 
fructe, inlocuirea mijloacelor 
.chimice folosite la tratarea 
fructelor; de doi ani sint fo
losiți cu bune rezultate entn- 
xnofagii pentru combaterea 
•lepidopterelor la speciile d« 
■prun și măr; o altă metodă 
’este aceea a utilizării fero- 

invață temeinic, atit de temei
nic inctt azi. Eugen Macovei 
este unul dintre cei mai apre- 
ciați sculeri din întreaga între
prindere. lucrind numai și nu
mai scule de mare precizie. 
•Si așa cum nici pe el nu l-a 
refuzat vreodată maistrul Cort\ 
stantin Surugiu, nici el nu 
refuză acum ajutorul celor de 
lingă el descifrind desene, ci
tind schițe, oferind soluții 
practice pentru executarea 
unor piese. Ca, să dai explica
ții, mai ales unui elev sau unui 
tinăr in general, spune Eugen, 
trebuie nu numai să fii pre
gătit. foarte bine pregătit, ci 
să ai calm, răbdare, bunătate. 

monilor și bineînțeles, nu in 
Ultimul rind, crearea geneti
că de soiuri rezistente la boli 
(de exemplu, soiurile de măr 
„Voinea" și „Prima").

în același timp, sectorul d» 
cercetare al stațiunii Strejești 
(unde beneficiile de peste 30 
milioane pe an sint constant») 
îndrumă dezvoltarea pomicul- 
turii in fermele pomicole ale 
cooperativelor agricole de / 
producție și întreprinderilor 
agricole de stat din județ, 
fiecare cercetător răspunzând 
și coordonind activitatea a- 
cestora la toate „verigile" 
tehnologice.

..A fi un bun specialist a- 
gricol presupune să-ți consa
cri întreaga muncă aplicării 
ferme a noilor ‘tehnologii, a 
cuceririlor științei agricole, să 
nu te dai bătut in fața greu
tăților, să ai ambiția ca prin 
tot ceea ce faci să-ți pui iscă
litura pe una din cele mai 
impunătoare transformări so
ciale și economice în mediul 
rural: făurirea unei agricul
turi moderne. revoluționare, 
ne mărturisea inginerul agro
nom Nicolae I-euștean, pre
ședintele C.A.P. „Nicolae Băl- 
cescu" din județul Bacău. 
Producții medii la hectar de

Odată cu meseria trebuie si-i 
transmiți celuilalt si o parte 
a calităților tale.

Il întreb dacă te simte un 
om împlinit ? Moi ales de o 
lună si patru zile. îmi răspun
de, și. scrupulozitatea. data 
exactă a zilei in care s-a sim
țit un om cu adevărat împlinit 
îmi dau semne ci se leagă 
de-un eveniment. Desigur, s-a 
născut fetita noastră. Aurelia- 
Mihaela, căreia ne vom stră
dui să-i imprimăm in felul de 
a fi. de a gindi cele învățate 
Si de noi de la părinții noștri. 
Să fie. in primul $i primul 
rind. un om adevărat, mai zice 
Eugen Macovei cu gindul la 

peste 10 000 kg la porumb ștlu- 
leți, peste 4 300 kg la grîu sau 
peste 4.890 kg la orz sint rea
litățile unei agriculturi reali
zate pe baze științifice șt 
care, de la un an la altul, își 
depășește propriile realizări. 
Sint fiu de țăran și am apu
cat, copil fiind, începuturile 
agriculturii socialiste. Azi, 
țăranii cooperatori din unita
te sint milionari (obținem 
beneficii de peste 7 milioane 
pe an), ei care, altădată, du
ceau o viață plină de greu
tăți și lipsuri. E frumos și. in 
același timp, încărcat da res
ponsabilitate gîndul că sîn
tem tinerii făuritori ai unei 
noi agriculturi românești, ști
ințifice. revoluționare".

Sint doar două destine ti
nere, alese din multitudinea 
celor existente: unul dintr-un 
județ „Erou al Noii Revoluții 
Agrare", pe păminturile căru
ia altădată vintul vălătucea 
ciulinii, și celălalt dintr-un 
județ al Moldovei, de unde 
flacăra țăranilor răsculat! îm
potriva nedreptății și a sără
ciei a aprins în 1907 eu văpa
ia ei intreg pămintul tării. 
Sint două destine, asemănă
toare multora in țară, caro 
în mersul anotimpurilor 
schimbă înfățișarea ținuturilor 
și-ți îngăduie să te gindeșfila 
chipul lor din viitor, oameni 
tineri care răspund investiției 
de încredere a partidului prin 
fapte de muncă și creație, 
prin gindire și acțiune revo
luționară.

FLORENȚA MARDALE

drumul său. la drumul Măriei, 
soția lui, în viată. Un drum 
care seamănă cu al multora 
dintre tineri de la întreprin
derea Mecanică Bacău, cu al 
multora dintre tinerii pe care 
i-am intilnit in acest an, in 
anii trecuți, in orice localitate 
a patriei. Un drum, de fapt, 
al unei generații născute, cres
cute, educate in anii socialis
mului. Un drum cu niște repe
re clare, cu idealuri la fel de 
clare. $ț eu multiple posibili
tăți oferite , tinerilor de a-și 
duce la îndeplinire aspirațiile.

CONSTANTIN STAN

Eram convins că nevoia 
crescîndi de materii prime 
atit de necesare dezvoltării in 
continuare a societății noastre, 
existenta petrolului in subso
lul platformei continentale a 
Mării Negre și capacitatea in
dustriei românești de a asi
gura utilaje capabile să execu
te dificila exploatare sint con
diții suficiente pentru a se 
naște „Petromar"-ul. La malul 
mării, acum, cind iama și-a 
intrat deplin in drepturi, a- 
veam să mă conving că de pe 
certificatul de naștere închi
puit de mine omisesem poate 
cea mai importantă semnătu
ră care-i dă cu adevărat va
labilitate : oamenii. Oamenii 
capabili să scoată petrol de 
sub adincul mării.

Pe subinginerui Gheorghe 
Nicu l-am intilnit „la birouri". 
Venise după o semnătură. 
Este unul dintre foarte miliții 
tineri de la. „Petromar" care 
s-au realizat social si profe
sional aici, la malul mării, 
practicind o meserie despre 
care, nu cu mai mult de zece 
ani în urmă abia, de se auzise 
Pe aici: petrolist. Gheorghe 
Nicu a vrut să se facă petro
list încă de pe cind era elev 
la liceu. De loc este din Con
stanța. De unde pasiunea pen

tru petrol 7 Nici el nu știe 
exact. Nimeni din familia lui 
nu a mai lucrat in acest foarte 
dificil domeniu de activitate. 
Să fi fost simpla dorință a 
adolescentului de a lupta cu 
greul, de a-și dovedi lui si co
legilor cit este de curajos 7 
Poate ci atunci, in anii de li
ceu, era si cite tin pic din 
toate astea. $i-a.poi. de unde 
petrol in Constanța 7 Abia mai 
tirziu s-a vorbit despre fora
jul marin Si atunci s-a hotirit 

să-și lege viața, devenirea ca 
specialist, ca om, de petrol.

„Cind eram in liceu — iși 
amintește Gheorghe Nicu — 
începuse să se vorbească prin 
Constanța despre forajul ma
rin. Forajul, in general, mă 
pasiona. Aveam de gind să dau 
admiterea la Ploiești, la insti
tut. îmi mai aruncasem ochii 
Si prin reviste de specialitate, 
pricepusem si eu din ele cit 
îmi permiteau cunoștințele de 

atunci. Forajul marin mi s-a 
părut ceva extraordinar, dar 
atit de îndepărtat, atit de 
inaccesibil mie. Deși văzusem 
fotografii, nu-mi puteam ima
gina o sondă lucrând deasupra 
valurilor mării. De aceea, la 
început, nici nu prea am d/t 
crezare celor auzite. Cind om 
terminat liceul, -Gloria-, pri
ma platformă românească de 
foraj marin era deja tn larg 
(ce frumos nume pentru un 
început, -Gloria- !). Am vă

CEI DE LA „PETROMAR"
zut-o si în port, înainte de a 
pleca. Era fantastică ! Fantas
tică mi se pare si acum, cind 
o cunosc foarte bine. Se în
ființase -Grupul de foraj ma
rin Constanța- bunicul -Petro- 
marului- nostru. Dacă, pină in 
momentul cind am văzut plat
forma in larg, mai există in 
sufletul meu de licean o mică 
îndoială dacă să mă fac pe
trolist sau nu, atunci mi-a dis
părut cu desăvirșire. Am luat 

trenul spre Ploiești, cu gindul 
la. forajul marin. M-am întors 
la Constanța cu o diplomă în 
buzunar, convins că • Ia -Pe
tromar- se află locul de mun
că unde pot si fiu cel mai 
util. Desigur, cind spui -foraj 
marin- spectaculosul iți răsare 
tn minte : mare învolburată, 
oameni lucrind suspendați 
deasupra valurilor gata să-i 
înghită, furtuni, elicoptere, 
nave spintecind valurile. A- 
vem întreagă această recuzită.

Sint însă si locuri de muncă 
mai prozaice. Eu sint acum 
șeful rampei de scule. Ce poa
te fi spectaculos in incârcarea 
unui vapor cu scule 7 Nimic ! 
Gindiți-vă însă ce ar însemna 
să uităm să punem pe navă 
o unealtă. ' un dispozitiv de 
care acolo, in larg, este mare 
nevoie.. Si munca suspendat de 
cablu deasupra mării, si eli
copterul, și vaporul, și valurile 
chiar ar fi in zadar, spectaco

lul fascinant nu ar avea nici 
un fel de finalitate".

Pentru a-ți face datoria este, 
citeodată nevoie să fii un pic 
erou. La „Petromar", asta se 
intimplă destul de des. Fără 
a-i numi eroi, despre tinerii 
de la întreprinderea de Ex
ploatare st Foraj a Sondelor 
Marine, despre cum au înțeles 
Si înțeleg ei să-și focă datoria 
îmi vorbește Marius Berea, 
secretarul comitetului U.T.C. 
pe întreprindere. „La noi, 

toți oamenii trebuie să fie 
buni profesioniști. Ne-o impun 
condițiile de muncă. Cei mai 
slab pregătiți — invață. Cei 
ce nu pot face față exigențe
lor — pleacă. In general, noi, 
sondorii, nu lucrăm cu jumă
tăți de măsură. Cu atit mai 
mult la -Petromar- jumătățile 
de măsură nu incap. Dacă pe 
uscat scapi o cheie din mină, 
te apleci si o ridici. La noi, 
dacă aî scăpat-o. e bun scă
pată ! A înghițit-o marea. Am 

dat acest exemplu pentru a în
țelege că un moment de ne
atenție care la sondele ce 
lucrează pe uscat poate 
produce un neajuns mic, 
repede si ușor de înlăturat, la 
noi poate provoca grave 
perturbări ale procesului de 
producție, poate pune in pe
ricol oamenii. îmi amintesc un 
episod din munca noastră. La 
montarea jacket-uluț la una 
dintre platforme, condițiile de 
lucru au fost deosebit de difi
cile. Marea vitregă, supărată 
parcă pe noi că vrem să-i 
smulgem bogăția ascunsă cu 
grijă. Am muncit fără intre- 
"upere ore în șir. Nu mai știu 
cite. Nici vorbă de încetarea 
lucrului. La platformă, cind 
te-ai apucat de o treabă, tre
buie s-o duci la bun sfirșit. 
indiferent de ce intervine pe 
parcurs. Îmi amintesc de cole
gii mei care au lucrat suspen
dați pe cabluri la zece, poate 
doisprezece metri deasupra va- 
lurilor. ce se prăvăleau pe sub 
tălpile lor. peste picioarele 
platformei, Din cind in cind, 
vintul H legăna ca pe niște 
pendule. Nici unul nu s-a 
plins. Nici unul nu a spus că 
i-a fost greu. Instalația a fost 
montată la timp".

SORIN OVIDIU BĂLAN
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Realizarea pianului pe 1986 și pregătirea îndeplinirii în cele mai bune condiții 

a planului pe primul trimestru al anului 1987 impun

MOBILIZAREA EXEMPLARĂ A TUTUROR FORȚELOR!<■L

Producători și consumatori — răspunderi 

și eforturi comune pentru asigurarea energiei
Se știe, gospodărirea cu ma

ximă . răspundere și eficiență a 
energiei electrice constituie o 
cerință prioritară a acestei pe
rioade, în fiecare unitate eco
nomică. Numai In acest fel se 
poate asigura funcționarea 
normală, la întreaga capaci
tate a tuturor unităților pro
ductive, realizarea corespunză
toare a sarcinilor de plan in 
fiecare domeniu de activitate.

în unitățile economice biho- 
rene, de exemplu, s-au obținut 
pină acum rezultate semnifica
tive la acest capitol.- O serie de 
mari consumatori intre care În
treprinderile ..Alumina*', „în
frățirea", „Metalica" și I.F.P.M.T. 
înregistrează consumuri spe
cifice reduse și însemnate e- 
conomii de energie electrică. 
Explicația ? Aplicarea unor 
programe de măsuri complexe, 
eficiente care au avut ca o- 
biectiv utilizarea rațională, ju
dicioasă a energiei electrice la 
fiecare loc de muncă. Există 
insă și o serie de consumatori 
industriali care-și depășesc co
tele alocate, înregistrind fluc
tuații mari de la o zi la alta, 
între acestea se înscriu între
prinderea Mecanica și Coope
rativa „Electrometal" din ’ Ora
dea, întreprinderea Mecanică 
din orașul Dr. Petru Groza, 
Schela petrolieră Suplac și al
tele. Desigur, la nivelul aces
tora se cer luate măsuri hotă- 
rite pentru identificarea tu
turor căilor de reducere mai 
accentuată a consumurilor spe
cifice realizate. Prezentăm în 
continuare cîteva inițiative și 
acțiuni specifice materializate 
la nivelul a două unități eco
nomice orădene, cu .rezultate 
bune in acest domeniu : „Alu
mina" și I.F.P.M.T.

La această dată. Întreprinde

Modernizarea — o acțiune continuă,

desfășurată cu maximă intensitate

SUPORT SOLID PENTRU ÎNFĂPTUIREA 
SARCINILOR DE PLAN

Organizarea superioară a pro
ducției, introducerea masivă și 
hotărîtă a noului în toate com
partimentele procesului de fa
bricație constituie elemente de
terminante în realizarea ritmi
că a sarcinilor de plan, influ- 
ențînd pozitiv productivitatea 
muncii. Din această perspecti
vă, în atenția specialiștilor de 
la cunoscuta întreprindere ti
mișoreană „Electrobanat" a stat 
m permanentă înfăptuirea ne
condiționată a vastului program 
de măsuri vizînd modernizarea 
producției, un program amb’ți- 
os dar realist, rezultat din pro
punerile făcute de oamenii 
muncii în adunările generale. 
De altfel, de două ori pe lună, 
factorii de decizie se întrunesc 
și analizează în detaliu stadiul 
derulării acestui plan, acționind 
pentru dinamizarea sectoarelor 
care nu-și înfăptuiesc obiecti
vele zilnice planificate. Putem 
consemna, așadar, o serie de 
succese obținute privind per
fecționarea activității de orga
nizare a producției și muncii, 
îmbunătățirea pregătirii profe
sionale, modernizarea controlu
lui de calitate și a fluxurilor 
tehnologice și de fabricație, ra
ționalizarea transporturilor in
terne, a depozitării materiei 
prime, semifabricatelor și pro
duselor finite, măsuri tu un 
efect economic reprezentînd un 
spor de peste 14 milioane lei 
producție marfă. în condițiile 
creșterii productivității muncii 
pe fiecare lucrător cu peste 
6 000 de lei. Un alt efect îl 
constituie, desigur, și reducerea 
consumurilor .la principalele 
materii prime și materiale, cu

rea „Alumina", unitate cu 
pondere deosebită în industria 
bihoreana, și-a onorat integral 
sarcinile de plan pe acest an. 
Așadar, în prezent, la nivelul a- 
cestei întreprinderi se lucrează 
in contul producțiilor supli
mentare. Practic, toți indica
torii tehnicb-economici au fost 
realizați cu o'lună mai devre
me. Acest lucru argumentează 
randamentul și eficiența măsu
rilor șț acțiunilor tehnico-or- 
ganizatorice aplicate in acest 
domeniu. Nu vom insista asu
pra acestora din motive lesne

în unitățile industriale bihorene

Resursele de economisire, 
cit mai deplin valorificate!

de înțeles. în schimb, vom a- 
duce în discuție problema fo
losirii resurselor energetice. 
Pentru că, iată, colectivul uni
tății a economisit de la în
ceputul anului o cantitate de 
peste 1 700 MWh energie elec
tric^. Prin urmare, sarcinile de 
plan au fost realizate in condi
țiile reducerii substanțiale a 
consumurilor. Să vedem ce s-a 
întreprins în această direcție, 
în primul rind s-a urmărit a- 
plicarea consecventă a progra
mului de măsuri privind mo
dernizarea procesului de pro
ducție. Apoi, s-a acționat ope- 

mulînd peste 12 tone de oțel, 
15 tone laminate, 5 tone nefe
roase și 12 tone de alte mate
riale, cu mult peste economiile 
preliminate inițial. Acționind 
gospodărește s-a redus și con
sumul energetic cu 10 tone de 
combustibil convențional și 420 
MWh.

Finalizarea corespunzătoare a 
primei etape de modernizare,

LA ÎNTREPRINDEREA 
„ELECTROBANAT" 

TIMIȘOARA

ce a cuprins de altfel toate 
compartimentele de producție, 
înseamnă aplicarea a peste 110 
măsuri (unele perfecționate din 
mers), alte 140 — din progra
mul general de aproape 400 — 
urmind a se derula în etapa 
următoare. în acest scop s-a 
declanșat acțiunea de proiecta
re și executare a SDV-isticii și 
a mașinilor și utilajelor ce se 
vor realiza prin autodotare. 
Dintre obiectivele imediate ale 
anului 1987 merită evidențiate 
introducerea unei moderne teh
nologii de prelucrare a repere
lor din bandă pe linii de con
fecționare cu capete multiple 
de forță (cu un spor de produc
tivitate de 170 Ia sută), a unor 
noi procedee de realizare a 
bateriilor, buton, implementarea 
operațiilor de finisare a repe
relor de mase plastice cu aju

rativ la nivelul secțiilor de 
producție pentru încadrarea 
strictă in consumurile orare fi
xate. Rezultatele obținute sînt 
mai mult decit edificatoare. La 
energia electrică economisită 
astfel se adaugă și raționaliza
rea combustibilului convențio
nal. La acesta din urmă, eco
nomiile obținute depășesc 1 000 
tone. O altă măsură tehnică a- 
plicată se referă la utilizarea 
cu randamente sporite a tu
turor instalațiilor tehnologice 
din dotare. De asemenea, au 
fost operate o serie de modifi

cări la liniile de măcinare, .res
pectiv, s-a generalizat utili
zarea pompelor de fabricație 
proprie care efectuează consu
muri reduse de energie. Dacă 
mai adăugăm și funcționarea 
corespunzătoare a tuturor a- 
gregatelor, avem o imagine a- 
pioape completă asupra efi
cienței activității desfășurate 
pe această linie. Toate măsu
rile stabilite au fost finalizate 
corespunzător la nivelul sec
țiilor de producție și locurilor 
de muncă. în continuare se 
depun eforturi susținute pen
tru gospodărirea judicioasă a

resurselor energetice și redu
cerea consumurilor tehnolo
gice. între altele, instalația de 
concasare funcționează numai 
în afara perioadelor de virf. în 
mod corespunzător, s-a proce
dat la sectorizarea iluminatu
lui, eșalonarea reparațiilor și a 
programelor de ventilație.

Situație aproape identică re
găsim și la I.F.P.M.T. Oradea, 
unitate cu experiență aprecia
bilă în acest domeniu. Prin ur
mărirea zilnică a consumului 
orar realizat, se intervine ori 
de cîte ori este căzui pentru

limitarea acestuia. Cert este că 
la nivelul acestei întreprinderi 
s-au economisit pînă acum mai 
bine de 60 MWh energie elec
trică. Ceea ce mț se pare însă 
remarcabil în activitatea des
fășurată este tendința generală 
de scădere a consumurilor spe
cifice realizate. Iată' și o cifră 
comparativă. în raport cu anul 
1982, de exemplu, consumul 
pentru obținerea unei producții 
marfă de un milion lei a scă
zut cu 3 770 KWh. Numai in 
acest an, consumul specific la 
acest capitol înregistrează o 
economie de 755 KWh. De reți

torul ultrasunetelor. Desigur, 
toate acestea presupun un am
plu efort tehnic creator. Notăm 
în acest sens, că în 1986 au 
fost îndeplinite un număr de 
70 de teme din planul tehnic 
al întreprinderii, valorificate 
prin cele 11 tehnologii noi in
troduse în fabricație, avînd o 
eficiență de peste 2,5 milioane 
Iei, și cele 8 produse noi (cu
prinse în planul de stat).

Fără îndoială, după cum a- 
precia și Emil. Iova, secretar- 
adjunct al. " comitetului de 
partid, oamenii muncii de la 
„Electrobanat" . sînt conștienți 
că realizările actuale sint doar 
o etapă pe un drum ce merită 
continuat cu consecvență. Anul 
1987 presupune obiective și mai 
mobilizatoare, ca de pildă creș
terea productivității muncii cu 
13,6 la sută, introducerea în 
fabricație a 33 produse noi, 
atingerea ponderii de 80 la sută 
pentru produsele cu perfor
manțe de nivel mondial. Iată, 
deci, doar cîteva din direcțiile 
de acțiune viitoare ce capaci- 
tează și activitatea de moder
nizare. Să reținem 'in acest 
sens analiza în detaliu, făcută 
de specialiști. a celor peste 
1 000 de produse și sortimente 
din fabricația curentă, 117 fiind 
deja susceptibile de îmbunătă
țiri ce pot aduce economii de 
270 teme de diverse materiale. 
De asemenea, prin adoptarea 
unor tehnologii optime,' în ate
lierele de presare la rece se 
poate atinge un spor de pro
ductivitate de pînă la 75 la 
pută.

C. GHEORGHE 

nut și o altă cifră semnificati
vă : la o creștere a producției 
marfă de 42,7 la sută se con
semnează o creștere a consu
mului de energie electrică de 
numai 28,7 la sută.

Vom detalia cîteva din acți
unile și măsurile tehnice apli
cate. Este bine să reținem că, 
încă de la proiectarea utilaje
lor și instalațiilor fabricate, 
specialiștii au avut in vedere 
utilizarea unor tehnologii de 
înaltă productivitate care pre
supun ■ consumuri energetice 
minime. Astfel, s-a reușit cu
mularea unor operații tehnolo
gice pe unitate de utilaj, re- 
nunțîndu-se la o serie de ma
teriale energointensive. în 
același timp au fost înlocuite 
motoarele supradimensionate. 
De asemenea s-a procedat în 
consecință la generalizarea ilu
minatului natural. între măsu
rile de dată mai recentă reți
nem : realizarea de iluminatoa
re în tavan la turnătoria de 
neferoase și | la nivelu! unei 
hale ' de producții, dotarea sta
ției de compresoare cu un Com
presor de mică capacitate care 
preia vîrfurile de consum ; re
organizarea activității la trata
mentele termice și multe alte
le. în principal este vorba de 
modernizarea fluxurilor de fa
bricație și îmbunătățirea muncii 
în fiecare sector de producție. 
Rezultatul ? în momentul de 
față se economisesc zilnic peste 
500 KWh energie electrică.

în. concluzie, situațiile pre
zentate evidențiază că la nive
lul fiecărei întreprinderi există 
posibilități multiple pentru re
ducerea substanțială a consu
murilor energetice înregistrate. 
De asemenea, prin aplicarea 
unor soluții tehnice eficiente se 
pot obține însemnate economii 
pe fiecare utilaj si agregat in 
parte. Această realitate este va
labilă la nivelul tuturor mari
lor consumatori care pot și tre
buie să facă mult mai mult pe 
linia gospodăririi judicioase a 
resurselor energetice.

IOAN GAVRA

mu 4/ meikii
DIN ECONOMIE!

_______________________________

TINERI Șl TINERE!
In întrecerea pentru înde

plinirea în cele mai bune 
condiții a planului pe acest 
an să facem totul pentru rea
lizarea integrală, ritmică a 
prevederilor de plan, pentru 
finalizarea exemplară, la toa
te sortimentele, în toate uni
tățile economice, a produc
ției fizice și a producției de 
export! Să acționăm cu fer
mitate și dăruire pentru spo
rirea productivității muncii, 
pentru permanenta reducere 
a consumurilor materiale și 
energetice, pentru creșterea 
accentuată a eficienței între
gii noastre activități!

Producția de export, la nivelul

cerințelor pieței externe

Realizările acestui an
prefigurează

un start bun în 1987
în sprijinul afirmației că 

în această întreprindere se 
realizează produse de calitate 
superioară, că există aici un 
colectiv destoinic, capabil să 
rezolve solicitări dintre cele 
mai dificile, sînt, desigur, 
multe argumente. Unul din
tre ele, cu o forță convingă
toare indiscutabilă, este pon
derea producției la export, 
peste 65 la sută, cu o pronun
țată tendință de ă se apropia 
de 100 la sută în unele peri
oade. Apoi, iată, recent au 
intrat în lucru 100 de mii de 
garnituri pentru parteneri de 
peste hotare. Și, ceea ce con
stituie o mîndrie pentru co
lectivul întreprinderii este și 
faptul că un grup de 33 de 
tinere de la Turnu-Măgurele 
se califică aici pentru viitoa
rea lor meserie, deprinzînd 
secretele ce au impus firmă 
„Tricoul Roșu" în multe țări 
ale globului.

Cu toate acestea — după 
cum aprecia și Grațiela An- 
dra, șefa biroului producție 
— problemele realizării rit
mice a comenzilor pentru 
partenerii externi nu sînt 
deloc simple. „Am găsit însă 
soluții organizatorice și tehni
ce care ne-au permis să ne 
achităm constant, la termene
le stabilite, la toate obiecti
vele asumate. Pentru acest 
an. de exemplu, depășim pla
nul pe relația C.T.S. cu 3 la 
sută și onorăm contractele 
pe cealaltă relație" — adăuga 
Grațiela Andra.

Necesitatea - de a răspunde 
cu promptitudine oricăror ce
reri la export -a impus, așa
dar, o reorganizare elastică a 
procesului productiv. S-au 
constituit agregate de lucru 
specializate pe tipuri de co
menzi, cuprinzînd cei mai

—

buni muncitori, în stare să 
schimbe din mers structura 
fabricației. Specialiștii între
prinderii au în permanență 
obligația de a studia posibili
tatea unor îmbunătățiri teh
nologice menite să contribuie 
la creșterea productivității 
muncii. Defalcarea sarcinilor 
zilnice pînă la nivelul locu
lui de muncă este dublată de 
o eficientă activitate de în
drumare și control, de anali
za sistematică a stadiului de 
realizare a unor comenzi. 
„Titlu de mîndrie pentru noi 
— spunea Adriana Horga, 
secretara comitetului U.T.C,

LA ÎNTREPRINDEREA 
„TRICOUL ROȘU" 

DIN ARAD 

— printre fruntâșii în înde
plinirea sarcinilor de pro
ducție, se numără și cei ce 
muncesc la agregatele tinere
tului nr. 7 (condus de Suzana 
Constantin și Georgeta Ma- 
rinete) și nr. 6 (îndrumat de 
Livia Savu și Ilona Verba) 
sau uteciștii de la agregatele 
1 și 2. Avem o serie de tineri 
pricepuți precum Elena Io- 
vănescu, Florica Pucea, An
gela Sutu și Florica Dehelean, 
a căror pregătire profesională 
de excepție reprezintă pentru 
toate colegele lor țin imbold 
de a munci și mai bine". Des
pre destoinicia uteciștilor 
mi-a vorbit și tînăra ingineră 
Valentina Nichifor, de la ate
lierul de creație. Aici s-au 
realizat, bunăoară, în acest

an, peste 700 de modele noi, 
din care aproape 300 au fost 
deja introduse în fabricație, 
multe din ele răspunzînd pre
ferințelor partenerilor ex
terni. Pentru producția la 
fondul pieței, deocamdată, se 
prevede o noutate tehnică cu 
o mare eficiență economică — 
realizarea produselor cu fir 
de vîscoză, în amestec cu po- 
liester și celofibră — solici
tată masiv de diverși benefi
ciari. Să reținem și eforturile 
depuse aici pentru recupera
rea integrală a căzăturilor de 
bumbac de la producția pen
tru export, valorificîndu-se 
sub forma unor atrăgătoare 
articole pentru nou-născuți.

Acum,'cind 1987 este foarte 
aproape, gîndurile specialiști
lor se îndreaptă firesc spre 
producția viitoare. S-au în
tocmit colecții pentru 1987, 
conform liniei modei și a pa
letei coloristice impuse pe 

i plan mondial. Pentru fondul 
pieței și pentru cererile ferme 
la export s-au întocmit con
tracte pentru materii prime, 
în plus, din portofoliul anu
lui următor s-a demarat un 
lot de îmbrăcăminte și lenje
rie pentru ' adulți și copii, 
pentru relația DC, cu termen 
de livrare în aceste zile. Tot 
pentru aceeași relație se rea
lizează și alte comenzi de 
îmbrăcăminte plușată' și mul- 
tisimplă, ce devansează ter
menul de execuție. în acest 
fel se preconizează un start 
bun în noul an, creșterea pla
nului la export cu 7 la sută 
fiind însă Ia îndemîna acestui 
colectiv, ferm angajat în 
menținerea unui binemeritat 
renume clștigat pe piața 
mondială.

GHEORGHE CRIȘAN

Înfăptuirea noii revoluții științifice și tehnice
Timp de mai multe ceasuri 

am vorbit cu cîtiva tineri ingi
neri de la Institutul de Cerce
tări Științifice si Inginerie Teh
nologică centru Construcții Na
vale — ICEPRONAV — Galați, 
despre forma ideală si secțiu
nea optimă a corpului navelor 
de parcă am fi discutat despre 
pictură. în realitate, tema noas
tră se referea la eforturile care 
se fac sau trebuie să se facă 
pentru reducerea consumului de 
metal în industria construcțiilor 
de nave. Un subiect deosebit de 
important pentru tinerii cerce
tători din institutul amintit. în
trucât abordarea acestuia ii 
duce adeseori in zona bură a 
creației, pentru stabilirea celei 
mai potrivite forme a navei 
prin care să se obțină indica
torii prescrisi sau le solicită nu
meroase experimentări si probe 
pentru a descoperi noi si mai 
eficiente soluții tehnologice, de 
construcție.

Desigur, ne această cale, și 
realizările pot fi spectaculoase, 
oricum mult mai mari decit 
cele obținute pe căi rutiniere. 
După numeroasele acțiuni de 
mal bună organizare a muncii 
si a producției, de asigurare a 
unei folosiri rationale a meta
lului în șantierele navale de
mersurile din faza de con- 
oepție deschid drumuri noi în 
reducerea consumurilor de ma
terii prime și chiar de' combus
tibil și energie electrică.

— Noi. ne-a declarat tînărul 
inginer Octavian Dumitru, de 
la .atelierul construcții corp al 
ICEPRONAV." acționăm in ace
eași direcție, ne mai multe căi. 
în primul rind. prin utilizarea 
unor mărci de oțel de înaltă re
zistentă. Pe această cale, greu
tatea corpului navei poațe să 
scadă cu 10 la șută. Cum insă 
aceste mărci sînt mai scumpe, 
le prevedem doar pentru pun
tea si fundul navei. A doua 
cale constă în folosirea calcula
torului pentru a verifica struc
turile în vederea eliminării ori
cărei supradimensionări. Aceas
tă metodă a elementului finit, 
cum ii spunem noi. o folosim 
foarte intens. Avem acum pro
grame de element finit pentru 
calculul rezistentei structurii, a 
torsiunii- navelor cu deschideri 
mari în punte, a vibrațiilor 
etc. Optimizarea structurilor 
duce la importante economii de 
metal.

— In proiectarea căror nave 
le-ati aplicat si cu ce eficientă?

— Le-am aplicat la proiectul 
vrachierului de 65.000 tdw. care 
a intrat acum în construcție la 
Mangalia. Fată de nava prece
dentă din ' această serie. de 
acest tip. vrachierul respectiv 
va fi cu 3 000 tone mai ușor. 
Am optimizat apoi structura la 
noua serie de cargouri de 15.000 
tone prin care la fiecare navă 
se economisesc 300—400 tone 
metal. Primul cargou din aceas

tă nouă serie se află în con
strucție în Șantierul Naval din 
Galati.

— Eu. ne spunea Constantin 
Puf. inginer în același atelier, 
am lucrat la proiectul vrachie
rului de 100.000 tdw care este a- 
cum in faza de studiu tehnic 
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Cercetarea deschide noi căi 
spre reducerea consumului de metal

de execuție si va fi realizat la 
Ș.N. Constanța și la vrachierul 
de 25.000 t. Am făcut cite 9 
variante la fiecare. Asa am 
reușit să asigurăm. încă din 
această fază, reducerea consu
mului de metal cu 175 tone la 
prima navă și cu 80 t la a doua.

Optimizarea structurii implică 
deci nu numai realizarea si apli
carea unor programe de calcu
lator. mai deosebite, ci si întoc
mirea mai multor Variante de 

/

proiect și alegerea celei mai bu
ne. deci muncă plină de pasiu
ne. de căutare creatoare, de 
răspundere si autoexigență. Re
ținem apoi faptul că în acest 
front al optimizării proiectelor 
se înscriu cu contribuții impor
tante. cu căutări proprii si ti

nerii din celelalte ateliere sau 
din laboratoarele bazei de cer
cetare a institutului.

— Noi. la cargoul universal 
de 15 000 tdw, ne spunea ingi
nera Teodora Moraru. prin re- 
amenaiarea unor magazii, re
distribuirea osaturii si orin re- 
dimensionarea unor instalații 
ne-am propus să economisim 
200 t metal si am reușit în final 
o reducere a consumului cu 430 
tone. La obținerea acestui suc

ces au depus eforturi entuzias-, 
te multi tineri ingineri, intre 
care Constantin Țârâianu. Octa
vian Dumitru și Nicoleta Tal- 
maciu.

— -Noi ne-am concentrat efor
turile de cercetare si sore gă
sirea unor înlocuitori ai meta
lului. ne declara tînărul inginer 
Adrian Iosa. în această primă 
etapă am reușit, să înlocuim 
metalul cu materiale plastice în 
execuția unor repere ca bucșe.

semiinele. lagăre, componente 
ale armăturilor navale etc. 
Greutatea acestor repere a fost 
redusă eu 60—65 la sută. Pe de 
altă parte prinde viată o nouă 
inițiativă a noastră, a utecisti- 
lor, oare prevede ca pentru toa
te proiectele ce le trimitem spre 
șantierele navale din tară să 
realizăm fisr tehnologice de ur
mărire ne operații a reperelor. 
Prin aceste fise vom asigura re
ducerea adausurilor de prelu

crare si folosirea celor mai 
bune tehnologii.

— Și noi. proiectanții. ne 
spunea tînărul Cristian Teo- 
doru. căutăm să adoptăm so
luții noi. La reductoare.le șt 
vinciurile1 proiectate în ultima 
vreme, de exemplu, am pre
văzut carcase ambutisâte de
oarece cele sudate sînt mai cos
tisitoare si se obțin printr-un 
consum mai mare de metal.

Contribuții importante la re

ducerea consumurilor de metal 
și îndeosebi de combustibil își 
aduc si tinerii care lucrează în 
laboratoarele bazei de cerce
tare a institutului. Studiind 
comportamentul navelor în di
ferite condiții, ei caută forma 
ideală pentru obținerea unor 
indicatori de exploatare supe
riori. si pun mereu la dispozi
ția colegilor lor din atelierele 
de proiectare date si informații 
indispensabile, soluții tot mai 

eficiente. O mărturie grăitoare 
a acestor eforturi o constituie 
si cel de-al doilea simpozion de 
hidrodinamică navală din tară 
organizat, cu putină vreme in 
urmă în institut, in cadrul că
ruia s-au Prezentat nu mai pu
țin de 39 lucrări, care de care 
mai interesante. Una dintre 
aceste lucrări, de pildă, se nu
mește „Optimizarea complexu
lui corp-elice în tunelul aerodi
namic si în bazinul de ... rezis
tentă Ia înaintare pentru o navă 
de tip Bulk — Carrier", sem
nată de inginerul Lucian "Abu- 
rel. directorul institutului, și de 
tinerii ingineri Jean Popovici. 
C. Năstase. Ion Ungureanu și 
de matematicianul Bogdan Ni- 
colescu. Studiul. după cum 
ne-a spus ultimul dintre autori 
este foarte complex îatrucît in
vestighează rezistenta la înain
tarea navelor, comportamentul 
pe valuri Si Propune soluții care 
deja, la cargoul respectiv, s-au 
dovedit foarte eficiente. Pen
tru același motiv am retinut 
apoi titlul lucrării : ..Aspecte 
teoretice si experimentale pri
vind creșterea rezistentei la îna
intare la navigația în valuri" 
semnată de tinerii ingineri Li- 
viu Crudu. Nicolae Reti si Oc- 
tav Kahu împreună cu conf. dr. 
ing. Ion Bidoae. fostul lor pro
fesor de la Universitatea din 
Galați.

Cu alte cuvinte, eforturi con
jugate. intens susținute pentru 
reducerea consumurilor specifi
ce. pentru ca navele să obțină 
'in exploatare indici economici 
cit mai buni. Și totuși, ne-am 
întrebat la urmă, sînt abordate 

cu curai sl eficientă. încă din 
faza de proiectare, toate căile 
de reducere a consumurilor ?

— Nu. ne-a răspuns clar, 
ferm, inginerul Corneliu Cloș
că. director tehnic al institutu
lui. De multe ori facem si • în 
prezent nave mai grele, deci cu 
un consum de metal mai mare, 
decit ar fi necesar. Conform cal
culelor noastre, al multiplelor 
determinări pe care le efec
tuăm. de exemplu, la un anu
mit tip ,de navă trebuie să fo
losim tablă de 10,5 mm. Dar 
metalurgia nu furnizează șan
tierelor noastre navale decit 
table din milimetru in mili
metru. Așa că. neavînd încotro, în cazul respectiv, .in loc de 
10,5 mm. prevedem prin proiect 
a se folosi tablă de 11 mm. A- 
ceasta duce Ia un consum mai 
mare de metal.. Demersurile 
noastre, pe Ungă Centrala In
dustrială Metalurgică din Galați 
au rămas fără rezultat.

Aceste demersuri, din cîte 
Știm, sînt mai vechi.

Centrala respectivă răspunde 
însă că ea. din contră, trebuie 
să reducă numărul tipo-dimen- 
siunilor, care este foarte mare 
(de peste 70.000). Desigur, dis
cuția nu trebuie întreruptă din 
lipsa unui rezultat pozitiv. Pînă 
Ia desprindera unei soluții a- 
vantaioase pentru ambele părți, 
deci si pentru economia națio
nală. asigurarea pentru șantie
rele navale a unor cantităti de 
tablă mai mare, laminate la to
leranțe negative, este o cale care, 
ttebuie luată în considerație.

ION CHIRIC'



„SCINTEIA TINERETULUI" pag. 4 LUNI 22 DECEMBRIE 1986

IMPRESIONANTĂ EVOCARE A ISTORIEI EROICE A POPORULUI, VIBRANT LEGĂMlNT
OE A FACE TOTUL PENTRU PROGRESUL SI

9 

Sesiunea științifică dedicată împlinirii a 2500 de ani de lupte și jertfe ale poporului nostru 
pentru libertate și neatîrnare, pentru dreptul de a fi stăpîn în propria-i țară

în Capitală a avut loc, simbătă, 20 
decembrie. Sesiunea științifică dedi
cată împlinirii a 2 500 de ani de 
luate si iertfe ale poporului nostru 
Dentru libertate si neatîrnare. pen-

1 tru dreptul de a fi stăpîn în pro- 
pria-i tară.

La sesiune, organizată de Acade
mia Republicii Socialiste România și 
Ministerul Apărării Naționale, au 
luat parte membri și membri su- 
pleanți ai Comitetului Politic Execu
tiv al C.C. al P.C.R.. membri ai 
Comitetului Central al partidului, 
cadre cu munci de răspundere din 
aparatul de partid și de stat, din 
domeniul științelor sociale, oameni 
de știință, artă și cultură, reprezen
tanți ai unor colective de muncă din 
întreprinderi și instituții buqureștene, 
generali și ofițeri superiori/

Lucrările au fost deschise de 
acad. Radu Volnea, președintele 
Academiei Republicii ■ Socialiste 
România, care a subliniat semnifica
ția evenimentului aniversat, a evocat 
figurile mărețe ale strămoșilor 
noștri, luptele poporului geto-dac 
pentru libertate, dreptate și neatîrna
re. arătînd că. In duda vitregiei 
vremurilor, poporul nostru a rămas 
de mii de ^ni pe același teritoriu. 
„Putem afirma, pe baza faptelor 
istorice, sublinia tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. că poporul nos
tru s-a plămădit de-a lungul mileni
ilor în spațiul carpato-dunărean. că 
fiecare metru pătrat de pămînt și 
fiecare piatră sînt stropite cu sudoa
rea și sîngele moșilor și strămoșilor 
noștri. în cele mai grele timpuri, 
înaintașii nu și-au părăsit pămintul 
unde s-au născut, ci, înfrățindu-se 
cu el. cu munții și cîmpiile. cu rîu- 
rile si codrii falnici, au rămas ne- 
clintiti pe aceste meleaguri, apărîn- 
du-și ființa, dreptul la existentă 
liberă".

Iată-ne astăzi, după milenii, pe 
aceleași locuri. într-o tară liberă, 
suverană și independentă, construind 
prin efortul nostru comun, al tuturor, 
un viitor fericit, un viitor de aur 
patriei noastre dragi.

în continuare, prof. univ. dr. Du
mitru Ghișe a prezentat comunicarea 
„Lupta îndelungată și eroică a 
poporului nostru pentru unitate și 
independentă reflectată în opera 
teoretică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu", în care se 
spune: Opera teoretică a secretarului 
general al Partidului Comunist Ro
mân, președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul 
Nioolae Ceaușescu, atît de larg cu
noscută și apreciată în țară și pe 
plan mondial, întruchipează vocația 
sa de militant comunist, revoluțio
nar, fierbintele său patriotism, am
pla viziune politică și științifică, 
devotamentul nețărmurit față de 
destinul națiunii noastre, față de 
cauza păcii, a libertății și demnității 
popoarelor.

în opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu se găsesc înmă- 
nunchiate remarcabile contribuții 
privind interpretarea temelor fun
damentale ale istoriei patriei, ale 
rolului ei educativ, politic, impor
tanța cunoașterii experienței isto- 
rioe pentru formarea și dezvoltarea 
conștiinței socialiste. Gîndirea so- 
cial-politică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu încorporează un 
bogat tezaur de idei, de prețioase 
indicații privitoare la istoria na
țională, la Istoria societății umane 
în ansamblul ei, Ia teoria și meto
dologia istoriei, a tuturor științelor 
social-politice.

în continuare, s-a subliniat că 
opera tovarășului Nicolae Ceaușescu 
a proiectat o lumină nouă asupra 
consecințelor dintre cele mai favo
rabile ale actului Marii Uniri din 
19J8 în toate domeniile activității 
sociale, economice, politice, cultu
rale, în desfășurarea progresului 
societății românești în ansamblul 
său. Istoria a demonstrat cu preg
nanță faptul că Unirea din 1918 a 
constituit o premisă esențială a 
însăși făuririi Partidului Comunist 
Român, momentul de referință pen
tru tot ceea ce a urmat în istoria 
poporului român pînă astăzi.

Gîndirea istorică a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu — se subliniază în 
încheierea comunicării — se conver
tește într-un principiu de inestima
bilă valoare teoretică și metodologică 
pentru cunoașterea devenirii noastre, 
trecutul nostru istoric dezvăluin- 
du-și culmile lui cele mai înalte, 
știința istorică fiind așezată trainic 
pe temelia adevărului. Opera secre
tarului general al partidului nostru 
este o expresie — și prin contribuția 
adusă la deslușirea sensurilor 
profunde ale istoriei noastre națio
nale — a unei impresionante capaci
tăți de analiză, sinteză și generali
zare a faptelor trecutului, a legăturii 
organice dintre prezentul nostru so
cialist și tradițiile cele mai înaintate 
ale luptei eroice a poporului nostru 
pentru unitate și independentă na
țională.

în comunicarea „Epopeea luptelor 
strămoșilor noștri geto-daci pentru 
apărarea vetrei străbune, semnifica
ția istorică a evenimentelor de acum
2 500 de ani", prezentată de col. dr. 
Gheorghe Tudor, sînt evocate luptele 
poporului geto-dac purtate cu stră
lucire de-a lungul întregului ev antic 
Împotriva unor mari imperii și 
armate de Invazie. Se subliniază că 
forța și eficiența eroicei lupte a po
porului geto-dac au sălășluit în 
iubirea sa nestinsă față de țară și 
neam. în neîmpăcarea cu dominația 
și asuprirea străină. în spiritul său 
de demnitate, dreptate și libertate. 
In hotărîrea lui de a-și apăra ființa 
etnică, glia și independența, fără a 
tine seama de eforturi și sacrificii. 
Flacăra acestei tradiții a ars necon
tenit și s-a transmis ca o ștafetă din 
generație în generație.

Comunicarea evidențiază faptul că 
eroica epopee a strămoșilor poporu
lui român a căpătat noi dimensiuni 
și a atins cote valorice impresio
nante în epoca lui Burebista, fon
datorul primului stat dac centralizat 
și independent la scara întregului 
spațiu carpato-dânubian. Burebista 
a inaugurat nu numai tradiția orga
nizării statale centralizate, dar a 
și consolidat o străveche ..datină de 
apărare națională".

Proeminent conducător de stat și 
de oaste, Burebista a organizat și 
desfășurat în timp scurt ample cam
panii militare, capodopere ale artei 
războiului lumii vechi și componente 
ale marii epopei legate de numele 
său, care erau o expresie a poli
ticii și planurilor de a realiza și 

consolida unitatea statală geto-dacă. 
Prin tot ce a gîndit și înfăptuit pen
tru neamul său, Burebista și-a în
scris numele în galeria celor mai 
reprezentative personalități ale lumii 
antice, adăugind eroicei epopei geto- 
dace componenta unității etnice.

Lupta poporului geto-dac a cunos
cut noi dimensiuni in timpul am
plelor și durelor confruntări dintre 
Regatul Daciei, sub conducerea lui 
Decebal, și Imperiul roman. Decebal 
a intrat în conștiința poporului geto- 
dac. a poporului român ca unul din
tre cei mai mari conducători de 
stat și de oaste, ca un mare om 
politic și abil diplomat, calități su
bordonate apărării vetrei străbune.

în comunicarea „Izvoare și măr
turii privind civilizația materială și 
spirituală a geto-dacilor și contri
buția ei la patrimoniul cultural eu
ropean", prezentată de acad. Emil 
Condurachi, se subliniază că infor
mațiile care privesc Dacia aduc cu 
ele dovada că istoria geto-dacilor și 
a populațiilor învecinate intrase de
mult în orizontul istoricilor și geo
grafilor antici, iar unele dintre a- 
ceste informații prezintă un interes 
deosebit.

Comunicarea înfățișează cronolo
gic informații cu privire la geto- 
daci. de la cei mai vechi dintre filo
zofii. geografii și istoricii antichită
ții — Herodot din Halicamas. Anaxi- 
mandru și Hecateu din Milet, Tuci- 
dide etc. — pînă la informațiile fur
nizate de Strabo și alți autori an
tici. Izvoarele pun în lumină lupta 
neînfricată a geto-dacilor pentru 
apărarea libertății și a teritoriului, 
constituirea statului centralizat, uni
tar. geneza culturii geto-dacice și di
mensiunile acesteia. Toponime și hi
dronime, păstrate pînă târziu, dovedesc 
străvechea așezare a geto-dacilor pe 
pămintul românesc, precum și con
tinuitatea lor neîncetată pe aceste 
locuri, pe care și-au dus viata și 
după cucerirea romană, ca si înainte 
de această cucerire. De asemenea, 
informații însemnate despre geto- 
daci oferă si textele epigrafice des
coperite la Histria.

îh continuare, se spune : Putem, 
pe această cale, să apreciem cum se 
cuvine prețuirea de care s-au bucu
rat în antichitate geto-dacii și marii 
lor conducători : putem aprecia con
tribuția lor, pe deplin confirmată și 
de cercetările arheologice, la consti
tuirea patrimoniului cultural pe care 
ei ni l-au lăsat, deosebit de prețios, 
după cum o arată și studiile cele 
mai recente în acest domeniu.

Atît cercetările arheologice, cît șl 
unele izvoare antice afată o cultură 
materială și spirituală a dacilor, care 
n-a încetat să facă progrese de-a 
lungul secolelor, ceea ce-i asigură 
un Ioc însemnat în cadrul culturii 
europene contemporane ei. Sanc- 
tuarele-temple de la Sarmizege- 
tusa. cetățile din Moldova și din 
Muntenia, măiestria lor artistică 
Ilustrată în special de splendidele 
piese de argint de la Sîncrăeni și 
din alte așezări dacice reprezintă un 
ansamblu unic în Europa. Atari rea
lizări au fost Îndelung pregătite pe 
parcursul primului mileniu înaintea 
erei noastre. Persistența, continuita
tea de viață. în strînsă legătură cu 
pămintul țării, ce caracterizau pe 
daci s-au transmis descendenților 
lor, poporul român nelăsînd loc nici 
unei îndoieli asupra vechimii unor 
tradiții care, evident, transformate 
de-a lungul secolelor pentru a se 
adapta nevoilor vremii, și-au păstrat 
totuși caracterul Idr specific.

Comunicarea „Poporul român — 
rezultat al împletirii civilizațiilor 
dace și romane — luptător neînfricat 
pentru apărarea libertății, unității și 
neatârnării patriei" a fost prezentată 
de prof. univ. dr. Mircea Petrescu- 
Dîmbovița. în comunicare se arată 
că procesul de etnogeneză româ
nească este mereu actual Intrucît 
privește o etapă fundamentală a 
istoriei poporului român, care, prin 
rezultatele investigațiilor, se îmbo
gățește continuu cu noi date.

în documente ale partidului nos
tru și expuneri ale tovarășului 
Nicolae Ceaușescu sînt formulate 
aprecieri și judecăți de valoare de o 
deosebită însemnătate privind istoria 
veche a României, care scot în evi
dență rădăcinile străvechi, multimi
lenare, ale poporului nostru în spa
țiul carpato-dunărean, originea sa 
daco-romană, capacitatea Iui de a se 
opune hotărît și eficace cotropitori
lor, continuitatea lui neîntreruptă în 
același spațiu geografic.

Au fost prezentate o serie de 
mărturii, date și dovezi istorice care 
atestă continuitatea populației au
tohtone din spațiul carpato-dunărean, 
unitatea culturală, etnică și politică 
a acestei populații, formarea po
porului român, întruchipînd cele mâl 
înalte virtuți ale dacilor și romani
lor, constituirea și menținerea sa 
de-a lungul veacurilor între popu
lațiile de alte origini. Apar ca ne
fondate științific — se arată în co
municare — unele teze privind o ro
manitate redusă sau chiar inexisten
ta ei în unele părți ale spațiului car
pato-dunărean, respectiv a neroma- 
nizării dacilor în teritoriile estice ale 
vechii Dacii și a slavizării și apoi ro
mânizării lor ulterioare. în acest fel, 
se neagă, în mod nefondat, procesul de 
romanizare la est de Carpati. igno- 
rîndu-se numeroasele dovezi arheolo
gice si numismatice scoase la iveală. 
Potrivit acestei teze, se rup de fapt 
continuitatea si unitatea etnolingvis- 
tică. social-economică si culturală a 
poporului român. în scopul dezinte
grării unor teritorii din aria de 
etnogeneză românească, care, după 
ctim se știe, acoperă întregul spațiu 
al străvechii Dacii.

Romanitatea spațiului carpato- 
dunărean a Putut să supraviețuiască 
pentru că substratul traco-geto- 
dacic. ne care s-a altoit stratul ro
mân. avea el însuși străvechi și pu
ternice legături în nămîntul Daciei. 
Aceste elemente au permis popu
lației romane ca. adapttndu-se gre
lelor condiții Istorice. în care acest 
snatlu s-a aflat de-a lungul întregit 
perioade a marilor migrații, să re
ziste peste veacuri, printre popu
lațiile de alte origini.

Vitejia si dorința de libertate, uni
tate si independentă ale demnului 
si bravului ponor român sînt trăsă
turi definitorii pentru întreaga sa 
istorie, cum o atestă luptele purtate 
de-a lungul secolelor. lupte care au 
dus Ia biruința ideilor de neatîrnare. 

unitate națională, dreptate socială, 
bună conviețuire eu naționalitățile 
conlocuitoare si popoarele vecine. 
Trăsăturile esențiale ale poporului 
român, moștenite de la strămoși, 
sînt ridicate în condițiile societății 
socialiste pe o treaptă calitativ nouă, 
dînd expresie concretă vocației sale 
creatoare, pașnice.

în comunicarea „Cucerirea inde
pendenței depline de stat a Româ
niei in 1877 și făurirea statului na
țional unitar in 1918 — încununare a 
luptelor necurmate ale poporului 
nostru pentru păstrarea ființei na
ționale. pentru refacerea unității de 
stat pe vechea vatră dacică'*, pre
zentată de prbf. univ. dr. Camil 
Mureșan, se arată : Istoria modernă 
a poporului român este jalonată de 
cîteva evenimente de -importanță 
majoră, printre acestea detașîndu-se 
cucerirea independenței de stat in 
1877 și făurirea statului național 
unitar la 1918.

Independența și deplina imitate a 
națiunii, a statului constituie valori 
de actualitate, atit pe planul vibra
ției noastre spirituale, sentimentale, 
cît și pe acela, rațional, al doctrinei 
politice : ele reprezintă coloane de 
sprijin ale acesteia, mereu consoli
date prin enunțurile clare si ferme 
ale documentelor noastre de partid 
și de stat.

Rolul pe care națiunile continuă 
să-l aibă în lumea contemporană și 
pe care îl vor mai avea o perioadă 
de timp indefinită în viitor — teză 
de mare însemnătate și origina
litate, prin care gîndirea secre
tarului general al partidului, to
varășul Nicolae Ceaușescu. a con
tribuit Ia îmbogățirea concepției 
revoluționare despre lume și socie
tate — explică în mare parte sen
timentul viu, participativ cu care 
poporul român se apleacă în prezent 
asupra unor momente de seamă din 
trecutul său, cum au fost cucerirea 
independentei, făurirea statului na
țional unitar și numeroase altele.

în istoria poporului român, ideile 
de independentă și unitate au rădă
cini străvechi. Acum 2 500 de ani, 
strămoșii poporului român sînt men
ționați, pentru întâia dată, cu numele 
lor. cu prilejul tocmai al unei lupte 
inegale pentru a-si apăra libertatea 
împotriva cotropirii cu care-i ame
nința Imperiul persan.

în continuare, sînt evocate fapte 
și momente de seamă din lupta ho
tărî tă. plină de sacrificii a .poporu
lui român pentru libertate si unita
te, pentru dreptul de a fi stăpîn în 
propria-i tară.

în încheierea comunicării, se sub
liniază că făurirea statului national 
unitar a reprezentat o strălucită 
victorie istorică, a încununat lupta 
eroică. îndelungată, a maselor popu
lare pentru făurirea națiunii româ
ne. pentru împlinirea visului secular 
al tuturor românilor de a trăi in
tr-un stat unic. liber și independent.

în comunicarea „Partidul Comu
nist Român — continuatorul lupte
lor pentru dreptate socială și na
țională. pentru apărarea unității, su
veranității și integrității patriei", 
prezentată de prof. univ. dr. Iulian 
Cîrțină. se spune : Istoria de peste 
65 de ani a Partidului Comunist 
Român confirmă că partidul a răs
puns încrederii și nădeidilor pe care 
și le-au pus în el militanții revolu
ționari. oamenii muncii din patria 
noastră.

Organizînd și conducted lupta îm
potriva exploatării, pentru drepturi
le și interesele vitale ale clasei 
muncitoare, ale întregului popor 
român, partidul comunist, actionînd 
timp de două decenii în adîncă ilega
litate. a înscris în istoria României 
nenumărate pagini de eroism și 
abnegație revoluționară.

Cu deosebită vigoare s-a manifes
tat capacitatea politică și organiza
torică a Partidului Comunist Român 
în marile bătălii de clasă purtate în 
perioada interbelică. De asemenea. 
Partidul Comunist Român, manffes- 
tîndu-și patriotismul fierbinte, s-a 
afirmat ca forța politică cea mai 
combativă a luptei antifasciste, pen
tru apărarea drepturilor și libertăți
lor democratice, a independenței și 
integrității teritoriale a tării.

Este relevată activitatea eroică 
desfășurată, din anii tinereții, de to
varășul Nicolae Ceaușescu, care se 
identifică, de peste o jumătate de 
secol, cu lupta gloriosului nostru 
partid comunist împotriva exploatării 
și asupririi, a fascismului și războiului, 
pentru eliberare socială și națională, 
în comunicare se spune : Desemnat 
ca reprezentant al tineretului român în 
conducerea Comitetului Național An
tifascist și ales te fruntea Comitetu
lui Antifascist al Tineretului, to
varășul Nicolae Ceaușescu a militat 
ferm pentru unirea tuturor torțelor 
democratice, patriotice în lupta îm
potriva fascismului, pentru apărarea 
integrității și independenței patriei. 
Cu cinci decenii în urmă, în .mai— 
iunie 1936. te cadrul procesului de la 
Brașov, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a probat înaltele sale calități de 
revoluționar și patriot comunist, de
venind din acuzat acuzator. La t 
Mai 1939, te organizarea marii de
monstrații antifasciste și antirăzboi
nice, un rol determinant a avut 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, revo
luționar și patriot comunist fără 
egal, și, alături de el, tovarășa Elena 
Petrescu Ceaușescu.

Partidul Comunist Român, reali- 
zînd în timp un larg sistem de 
alianțe, a înfăptuit. împreună cu 
celelalte forțe naționale, revoluția de 
eliberare socială si națională, an
tifascistă si antiîmperialistă.

în răstimpul celor peste patru de
cenii care au trecut de atunci, sub 
conducerea partidului comunist, au 
fost parcurse mai multe etape isto
rice. iar realizările fără precedent 
dobtedite de România reprezintă o 
încununare strălucită a luptelor de 
veacuri ale poporului român pentru 
libertate națională și dreptate so
cială.

în comunicarea „Epoca 
Nicolae Ceaușescu — epoca împlini
rii celor mai înalte idealuri ale 
luptei poporului român pentru liber
tate, unitate națională si Indepen
dență, a înfloririi fără precedent a 
economlef. științei si culturii, a creș
terii prestigiului României în rîndul 
națiunilor lumii", prezentată de prof, 
univ. dr. Viorica Neculau. se subli
niază că. te îndelungata noastră is
torie. epoca de după Congresul al 
IX-lea al Partidului Comunist 
Român se înscrie în marea carte a 
țării ca fiind cea mai rodnică si bo

gată în împliniri. Este astăzi un ade
văr bine cunoscut că, de cînd în 
fruntea Partidului Comunist Român 
și a tării se »flă, prin vrerea comu
niștilor. a întregului popor, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, fiecare an care 
a trecut a însemnat un an de temei
nică zidire de țară, un an de strălu
cită afirmare a României in lume. 
Prin gindul si fapta sa. prin marele 
tezaur de idei și împliniri cu care 
și-a îmbogățit și înălțat poporul 
căruia îi aparține. tovarășul 
Nicolae Ceaușescu se alătură mari
lor personalități de valoare univer
sală ale istoriei noastre naționale. 
Identificat cu voința de libertate și 
progres, ce a însuflețit poporul 
român de-a lungul milenarei «sale 
istorii, tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a împlinit visul atâtor generații, care, 
prin lupte, suferințe și jertfe, au 

• voit neatârnarea. întocmirea dreaptă 
și bunăstarea patriei lor.

întruchipind cele mai înalte virtuți 
ale poporului nostru, secretarul ge
neral al partidului a găsit în trecu
tul românesc de muncă și luptă, de 
jertfe si speranțe forța si garanția 
îzbînzii în propria-i muncă și pro- 
pria-i luptă, pentru înflorirea nouă, 
socialistă, a vetrei străbune.

Sînt evidențiate, apoi, mărețele 
înnoiri care au avut loc în ultimii 
21 de ani în România pe toate pla
nurile vieții economice si sociale, 
care au înnobilat chipul patriei 
noastre socialiste.

în comunicare este relevat rolul 
important al tovarășei Elena 
Ceaușescu în elaborarea si înfăp
tuirea programelor de dezvoltare 
economico-socială a tării. în afir
marea puternică a științei. învăță- 
mîntului si culturii românești. în 
creșterea aportului acestora la opera 
de edificare a socialismului în 
patria noastră.

în continuare se subliniază că 
printr-o politică externă consec
ventă. dinamică, prin initiative 
generoase, larg apreciate, ouae în 
sluiba luptei pentru pace. libertate 
si independentă națională, pentru 
cauza socialismului si progresului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu aduce 
o contribuție de inestimabilă valoare 
Ia solutionarea constructivă a mari
lor probleme ale contemporaneității, 
la făurirea unei lumi mai drepte și 
mai bune, fără arme si fără 
războaie, conferind un prestigiu fără 
precedent României pe plan inter
national.

în comunicarea „Afirmarea liber
tății si independentei ponorului 
român — coordonată principală 
a istoriei ponorului nostru. Con
cepția tovarășului Nicolae Ceaușescu 
privind dreptul popoarelor la pace, 
libertate si suveranitate", prezentată 
de conf. univ. dr. Ion Ardeleanu. se 
subliniază : Istoria poporului român 
Incorporează ca valori definitorii ale 
existenței în spațiul carpato-dună
rean permanenta și continuitatea de 
locuire, unitatea și lupta eroică pen
tru apărarea pămîntului strămoșesc, 
a independenței și suveranității na
ționale.

Variatele ipostaze ale unității po
porului român, de la cea de neam și 
pînă la poporul unit al României so
cialiste, se află într-o legătură indi
solubilă. alcătuiesc un tot indestruc
tibil.

Exponent al intereselor naționale 
fundamentale ăle poporului român, 
Partidul Comunist Român s-a ridi
cat fșrm în apărarea independentei 
și suveranității tării, a militat pen
tru o politică externă de pace și co
laborare cu celelalte popoare, împo
triva monopolurilor străine, pentru 
păstrarea independenței și integri
tății României.

Rememorînd mărețele pagini de 
Istorie scrise în acei ani ai marilor 
și grelelor încleștări, dăm glas mîn- 
driei și satisfacției că din rîndul po
porului nostru s-a ridicat tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. erou între eroii 
națiunii, patriot revoluționar, care 
prin strălucita și exemplara sa dă
ruire față de cauza națiunii noastre 
se bucură de aleasă prețuire din 
partea tuturor cetățenilor patriei, de 
înaltă stimă și apreciere în conștiința 
lumii.

Promotor consecvent al politicii de 
pace și înțelegere intre popoare, de 
promovare a unor noi principii de 
relații te viata internațională, gîndi- 
tor și artizan al unor concepte poli
tice de mare actualitate, funda
mentale pentru rezolvarea proble
melor contemporane' și care au 
îmbogățit tezaurul universal, pre
ședintele României socialiste, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, printr-o 
activitate revoluționară, dublată de 
un înalt spirit constructiv, a contri
buit la afirmarea țării noastre in rîn
dul națiunilor celor mai active ale 
lumii pe marele front al păcii, al 
colaborării și înțelegerii.

în comunicare se subliniază pres
tigioasa activitate desfășurată de to
varășa Elena Ceaușescu. care cu 
înaltă competentă îndrumă și co
ordonează Întreaga muncă pe tări- 
mul cercetării. învățămîntului și cul
turii. orientează ferm potențialul 
științific și tehnic în direcția solu
ționării problemelor majore privind 
dezvoltarea generală a țării, militea
ză pentru ca minunatele cuceriri 
ale geniului uman să fie puse în 
slujba binelui și fericirii oamenilor, 
păcii și progresului tuturor națiu
nilor.

în încheiere, este relevată con
vingerea României socialiste, puter
nic reafirmată de președintele ei, 
că popoarele, forțele social-politice 
cele mai largi sînt în măsură să 
impună, prin acțiunea lor unită și 
convergentă, o politică corespunză
toare așteptărilor celor mai fierbinți 
ale oamenilor. Să pună capăt cursei 
înarmărilor, atât pe Pămint, cît și in 
Cosmos, să înlăture primejdia unei 
conflagrații atomice, să asigure 
triumful păcii,

. în încheierea sesiunii, într-P at
mosferă de puternică vibrație pa
triotică, participant!! au adre
sat o telegramă tovarășului 
NICOLAE CEAUSESCU, secretar 
general al Partidului Comunist Ro
mân. președintele Republici! Socia
liste România.

Telegrama a fost prezentată de 
academicianul Stefan Pascu.

Cei prezenți au aclamat cu însufle
țire pentru eroicul nostru partid 
comunist și secretarul său general, 
pentru patria noastră socialistă, li
beră. demnă și înfloritoare.

EXPOZIȚII OMAGIALE
La Muzeul de istorie al Republicii 

Socialiste România, au fost deschi
se, sîmbătă, cu prilejul împlinirii a 
2 500 de ani de lupte și jertfe ale 
poporului nostru pentru libertate si 
neatîrnare. două expoziții ce evocă, 
prin intermediul a numeroase docu
mente, date, imagini, studii și volu
me de istorie, marile momente ale 
trecutului national, subliniind per
manența luptei poporului român 
pentru libertate si dreptate, stator
nicia noastră pe meleagurile car- 
pato-dunărene. ,

La vernisajul celor două expoziții 
au luat parte membri și membri su- 
pleanți ai Comitetului Politic Execu
tiv al C.p. al P.C.R., membri ai Co
mitetului Central al partidului, cadre 
cu munci de răspundere din aparatul 
de partid și de stat, din domeniul 
științelor sociale, oameni de știință, 
artă și cultură, un numeros public.

Expoziția fotodocumentară. - măr
turie vie a faptului că poporul ro
mân. într-o existență de aproape 
două milenii, și-a făurit un eroic și 
măreț destin istoric, marchează. în 
secțiunea sa de început, aspecte ale 
formării etnosului geto-dac în spa
țiul carpato-danubian. ale culturii 
materiale si spirituale a geto-daci
lor. cultura originală, avansată, uni
tară. expresie a unui înalt grad de 
civilizație.

Fragmente de izvoare scrise antice, 
descoperiri arheologice — tezaure 
geto-dacice. unelte, arme și altele — 
pun în lumină laturi semnificative 
ale culturii materiale si spirituale a 
geto-dacilor. ale luptei aprige, 
necurmate a acestora pentru apăra
rea gliei, libertății și neatârnării.

Unitatea și independenta — idea
luri perene ale poporului român — 
capătă în cuprinsul expoziției sem
nificații aparte.

Mesajul expoziției este subliniat 
cu pregnantă, prin diverse mărturii

Manifestări politico-educative și cultural-artistice
Aniversarea a 2 500 de ani de 18 

primele lupte ale poporului geto- 
dac pentru libertate și independentă 
a fost marcată, în întreaga țară, 
prin organizarea a numeroase ac
țiuni politico-educative și cultural- 
artistice — expuneri, simpozioane, 
expoziții, recitaluri de muzică și 
poezie patriotică.

în spiritul concepției Partidului 
Comunist Român, al operei teore
tice a secretarului general al partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
manifestările au pus in evidență 
lupta poporului român pentru drep
tul de a fi stăpin in propria tară, 
pentru apărarea ființei sale națio
nale, pentru libertate, independența 
și suveranitate, pentru făurirea unei 
vieți noi, socialiste și comuniste, pe 
pămintul patriei.

A fost subliniat rolul determinant 
al tovarășului Nicolae Ceaușescu in 
fundamentarea și înfăptuirea poli
ticii interne și externe a partidului 
și statului' nostru. în afirmarea și 
creșterea prestigiului României in 
rîndul țărilor lumii.

La București s-au desfășurat lu
crările simpozionului științific „2 500 
de ani de la prima atestare docu
mentară a geto-dacilor". organizat 
de Universitatea din București. Aca
demia de științe sociale și politice 
și Academia de partid pentru învă- 
țămînt social-politic, iar la Iași a 
avut loc simpozionul cu tema „2 500 
de ani de lupte și jertfe ale poporu
lui român pentru libertate și neatîr- 
nare, pentru dreptul sacru de a fi 
stăpîn in propria-i țară".

Sub genericul „Unitatea culturii 
materiale și spirituale, trăsătură 
fundamentală a civilizației din spa
țiul de formare a poporului român", 
în județul Caraș-Severin au avut 

documentare, și în secțiunea privind 
făurirea statului național unitar 
român pe vatra vechii Dacii, ca re
zultat legic al voinței și luptei secu
lare a întregului nostru popor, eve
niment ce a marcat intrarea țării 
într-o nouă etapă a evoluției saie 
istorice, ridicarea pe o treaptă su
perioară a luptei pentru libertate și 
unitate națională.

Momentul de deosebită însemnăta
te al istoriei noastre aniversat anul 
acesta — făurirea, cu 65 de ani te 
urmă, a Partidului Comunist Român, 
conducătorul întregului popor în 
lupta împotriva exploatării, pentru 
eliberare socială și progres național 
— precum și împlinirea unei jumă
tăți de veac de Ia procesul luptăto
rilor comuniști și antifasciști de Ia' 
Brașov sînt înfățișate, prin numeroa
se imagini documentare.

Fotografii, machete, hărți, grafice, 
cărți recompun liniile esențiale ale 
istoriei contemporane a patriei, sub
liniind remarcabilele realizări obți
nute de noporul român în „Epoca 
Nicolae Ceaușescu". prezentată în 
expoziție sub titlul „Epoca de glorie 
si măreție a României socialiste".

Expoziția reflectă, de asemenea, o 
temă generoasă — aceea a păcii șl 
bunei înțelegeri intre popoare — 
imperativ major al vremurilor 
noastre. -

Sub un sugestiv generic — „Pre
ședintele Nicolae Ceaușescu. erou al 
României socialiste, erou al păcii", 
expoziția arată că voința nestrămu
tată de pace și colaborare a po
porului român cunoaște în zilele 
noastre o înaltă și strălucită expresie 
în gîndirea profund științifică și 
activitatea politică neobosită a con
ducătorului partidului și statului 
nostru, ale cărui initiative pentru 
pace au pretutindeni in lume o pu
ternică rezonantă.

loc simpozioane, conferințe și ex
puneri. Muzeul județean de istorie a 
organizat, la Reșița, Herculane. Mol
dova Nouă și Oravița, expoziții 
fotodocumentare. avind ca temă 
importanța vestigiilor geto-dacice 
descoperite pe teritoriul Caraș-Se- 
verinului.

Așezăminte’o de cultură din jude
țul Dolj. au găzduit numeroase ma
nifestări dedicate aniversării a 2 500 
de ani de la primele lupte ale po
porului geto-dac pentru libertate si 
independentă. Astfel, la Complexul 
C.F.R. Craiova a avut loc dezbaterea 
„Getp-dacii — temelia istorică a po
porului român" ; la Casa de cultură 
din Calafat a fost organizată evo
carea istorică „2 500 de ani de Ia 
primele lupte ale ponorului geto-dac 
pentru libertate si independență".

Sub genericul .,2 500 de ani de 
atestare documentară a primelor 
lupte ale poporului geto-dac pentru 
libertate și neatârnare", la casele de 
cultură din Baia de Aramă. Vînju 
Mare. Orșova au avut loc simpozi
oane în cadrul cărora s-a relevat 
semnificația evenimentului aniver
sat. luptele purtate de străbunii 
noștri pentru libertate. Muzeul Re
giunii Porților de Fier a organizat 
simpozionul „Descoperiri arheologice 
pe teritoriul .Mehedințiului — dova
dă a existenței multimilenare și 
neîntrerupte a românilor pe acest 
pămint".

în numeroase localități din jude
țul Călărași a fost prezentată evo
carea „Decebal — strălucit conducă
tor. al luptelor pentru libertatea Da
ciei" și expuneri pe tema „2 500 de 
ani de la primele lupte ale poporu
lui geto-dac pentru libertate și 
independență".

în unități economice, in așeză-

Concludentă imagine a multitudinii 
și consistenței surselor și atestatelor 
documentare privind istoria multi
milenară a poporului nostru, cele 
2 000 de volume — studii și culegeri 
de documente istorice —, reunite 
în expoziția omagială de carte, evocă 
măreția faptelor și adevărurilor tre
cutului glorios de luptă al înaintași
lor. relevind, in același timp, di
mensiunile actualei etape istorice de 
dezvoltare a României socialiste.

Locul central te expoziție re
vine operei teoretice a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, strălucită contri
buție la dezvoltarea creatoare a teo
riei și practicii revoluționare, la îm
bogățirea gindirii social-politice con
temporane.

Ilustrind rolul de seamă pe care 
știința și cultura l-au avut în dez
voltarea societății românești, în lupta 
de secole a poporului nostru pentru 
apărarea ființei naționale, pentru li
bertate și progres, expoziția înfăți
șează. alături de cartea istorică și 
social-politică, o selecție reprezenta
tivă de lucrări de profil, expresie vie 
a geniului creator, a contribuției po
porului român la progresul cunoaș
terii și civilizației umane.

între acestea se disting operele 
științifice de mare prestigiu pe plan 
național și internațional ale tovarășei 
academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. eminent om politic, sa
vant de renume mondial, a cărei ac
tivitate reprezintă o contribuție re
marcabilă la progresul științei, învă- 
țămintului și culturii românești.

Lucrările expuse relevă rolul im
portant jucat de-a lungul istoriei de 
poporul nostru ca factor de progres 
și civilizație în această parte a lumii, 
contribuția sa specifică la tezaurul 
civilizației materiale și spirituale a 
omenirii, la constituirea lumii mo
derne, la lupta pentru pace și cola
borare internațională.

minte de cultură din județul Ialo
mița a fost organizat un c-iclu de ex
puneri pe tema „Dovezi materiale 
ale continuității românilor pe aceste 
locuri". La Slobozia a avut loc sim
pozionul „2 500 de ani de ta primele 
lupte ale poporului geto-dac pentru 
libertate și independență".

La Casa municipală de cultură din 
Focșani s-au desfășurat lucrările 
simpozionului cu tema : „2 500 de ani 
de istorie națională, de luptă pen
tru apărarea ființei poporului român, 
pentru libertatea și independența 
patriei". Au fost reliefate cele mai 
semnificative momente din lupta 
multiseculară a poporului român 
pentru libertate și neatîrnare. pre
cum si remarcabilele realizări dobîn- 
dite de oamenii muncii de la orașe 
și sate in construcția socialismului, 
îndeosebi în perioada de la Congre
sul al .IX-lea al partidului.

Sub genericul „2 500 de ani de 
lupte aie poporuluj pentru libertate 
și neatîrnare. pentru păstrarea fiin
ței naționale". Biblioteca județeană 
din Galați găzduiește o expoziție de 
carte. La loc de frunte sînt expuse 
operele secretarului general al parti
dului. președintele României socia
liste. tovarășul Nicolae Ceaușescu.

La Muzeul Unirii din Alba Iulia 
s-a deschis expoziția foto-documen- 
tară cu tema „Vestigii geto-dacice 
pe teritoriul judetuliii Alba", reunind 
valoroase mărturii aie prezenței 
geto-dacilor pe aceste locuri stră
bune.

Numeroase manifestări politico- 
educative si cultural-artistice dedi
cate aniversării a 2 500 de ani de Ia 
primele lupte ale geto-dacilor pen
tru libertate si independentă1 au 
avut loc. de asemenea, in localități 
din celelalte județe ale țării.
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LUCRĂRILE PLENAREI COMITETULUI CENTRAL
AL UNIUMI TINERETULUI COMUNIST

Sesiunea națională „Tineretul, 
fizica și progresul tehnico-științific*

Sîmbătă. s-au desfășurat, în 
Capitală, lucrările plenarei Co
mitetului Central al Uniunii 
Tineretului Comunist, care a 
dezbătut activitatea desfășu
rată de organele $1 organi
zațiile U.T.C. pentru crește
rea contribuției tinerilor la 
Înfăptuirea hotărîrilor Con
gresului al XIII-lea si a preve
derilor Planului național unic 
de dezvoltare economico-socia- 
Iă De anul 1986. sarcinile ce le 
revin în vederea participării 
tot mai active si responsabile 
a întregului tineret Ia înfăp
tuirea orientărilor si indicațiilor 
tovarășului Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al partidului, 
a mărețelor programe de dez
voltare a României ne anul 
1987.

La plenară a participat si a 
luat cuvîntul tovarășul Emil 
Bobu. membru al Comitetului 

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

. DE PARTICIPANT!! LA PLENARA C.C. AL U.T.C.

proces constructiv, dinam! zi nd întreaga dez
voltare economico-socială a țării, a făcut din 
independența națională cheia de boltă a pro
gresului rapid al României, a afirmării sale 
fără precedent in lumea contemporană.

Participantii la sesiunea științifică și-au 
exprimat, totodată, unanim sentimentele de 
profundă prețuire și respectuoasă considera
ție fată de proeminenta activitate in cadrul 
conducerii partidului ți statului desfășurată 
de tovarășa academician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. strălucit om politic ți savant de 
reputație internațională, pentru dezvoltarea 
țtiintei, invătămintului ți culturii românești, 
pentru creșterea prestigiului României so
cialiste pe toate meridianele globului.

tngăduiți-ne, mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să dăm glas vibrantului 
nostru omagiu pentru contribuția dumnea
voastră titanică la soluționarea gravelor pro
bleme cu care se confruntă omenirea con
temporană, în apărarea dreptului imprescrip
tibil al națiunii române, al tuturor popoarelor 
la independentă și suveranitate, la unitate in 
hotarele lor firești, la pace și cooperare, pe 
o planetă eliberată de coșmarul cursei Înar
mărilor. în primul rind a înarmărilor nucle
are, de pericolul autodistrugerii. Ne creează 
un sentiment de legitimă mindrie patriotică 
faptul că. pentru uriașa dumneavoastră con
tribuție in vederea edificării unei lumi mai 
bune și mai drepte pe Pămint. a eliminării 
definitive a războaielor, in conștiința umani
tății sinteti considerat, pe drept cuvint, cu 
adincâ recunoștință, un mare Erou al păcii, 
colaborării și înțelegerii intre popoare.

In acest moment aniversar, cind. din ge
neroasa dumneavoastră inițiativă, sărbătorim 
un eveniment strălucii din trecutul nostru 
multimilenar, participantii la sesiune dau ex
presie convingerii că cel mai prețios omagia 
cc se poate aduce faptelor glorioase ale îna
intașilor este angajarea cu întreaga capacita
te creatoare în efortul general al întregului 
nostru popor, strins unit in jurul partidului, 
al marelui său conducător, pentru înfăptuirea 
Programului partidului, a istoricelor hotăriri 
ale Congresului al XIII-lea. a orientărilor ți 
indicațiilor dumneavoastră, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, menite 
să Înscrie noi $1 minunate file in cartea de 
aur a istoriei naționale, pentru gloria și mă
reția scumpei noastre patrii — Republica 
Socialistă România.

(Urmare din pag. I) 
cuceriri ale silinței ți tehnicii, afirmării ple
nare, in toate domeniile, a potențialului creator al tinerei generații.

Vă încredințăm, mult iubite și stimate tova
rășe Nicolae Ceaușescu. că tineretul României 
socialiste este ferm hotărit să răspundă prin 
noi fapte de muncă chemărilor .pe care le-ați 
adresat, situindu-se în primele rinduri ale 
eroicei activități desfășurate de întregul nos
tru popor, sub conducerea partidului, pentru 
înfăptuirea tuturor programelor de dezvoltare 
multilaterală a patriei, ca o expresie elocventă 
a deplinei aprobări a tinerei generații a poli
ticii interne și externe a Partidului Comunist Roman.

Asemenea întregii noastre națiuni, tinăra 
generație a României socialiste iși exprimă și 
cu această ocazie unanima sa adeziune la 
realista și clarvăzătoarea politică externă a 
partidului și statului nostru, al cărei ferm și 
neobosit promotor sinteți dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe secretar general, la 
noua și strălucita inițiativă de pace și dezar
mare a țării, de reducere unilaterală, cu 5 Ia 
sută, incă din cursul acestui an, a armamen
telor. efectivelor și cheltuielilor militare, ce 
pune în evidentă. în ample semnificații, vo
cația pașnică a poporului român, dorința sa 
fermă de a acționa cu toate forțele pentru 
apărarea păcii și securității pe planeta noastră.

Faptul că la această mare consultare a po
porului au participat pentru prima dată in 
istorie și tinerii între 14 și 18 ani reprezintă 
o strălucită expresie a încrederii și atenției pe 
care partidul și statul nostru, dumneavoastră 
personal o acordați tinerei generații, maturi
tății și capacității sale de a se implica activ

și responsabil în făurirea viitorului de pace 
ți prosperitate al patriei noastre socialiste.

tn numele tuturor tinerilor României socia
liste. al generației crescute și formate in anii 
do glorie ai celei mai rodnice epoci din istoria 
noastră națională, vă aducem, și cu acest 
prilej, un profund omagiu dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. personalitate de prestigiu a vieții 
internaționale, pentru eforturile neobosite, 
clarviziunea și consecventa strălucită cu care 
acționați in direcția soluționării corespunză
toare. in interesul popoarelor, al tineretului de 
pretutindeni, a marilor probleme ale lumii 
contemporane, si. in primul rind, pentru asi
gurarea unui viilor pașnic întregii omeniri.

Profund devotați partidului ți poporului, ne 
angajăm in fața dumneavoastră, mult iubite 
ți stimate tovarășe secretar general, in numele 
întregului tineret al țării, al organizației sale 
comuniste, revoluționare, ca, urmind neabătut 
indicațiile si îndemnurile pe care ni le-ați 
adresat, să acționăm și in viitor fără a pre
cupeți nici un efort, pentru înfăptuirea, îm
preună cu întregul popor, a istoricelor hotă- 
riri ale Congresului al XIII-lea al partidului 
privind făurirea societății socialiste multilate
ral dezvoltate și înaintare a țării spre comunism.

Acum, in prag de an nou, in numele tutu
ror tinerilor patriei, vă dorim, mult iubite și 
stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu. din 
adîncul inimilor noastre fierbinți, multă sănă
tate și fericire, nesecată putere de muncă, 
pentru a ne conduce și în viitor destinele, spre 
gloria și măreția scumpei noastre patrii. Re
publica Socialistă România.

La multi ani. iubit conducător !

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

DE PARTICIPANT!! LA SESIUNEA ȘTIINȚIFICĂ DEDICATĂ 
ÎMPLINIRII A 2 500 DE ÂNI DE LUPTE Șl JERTFE ALE POPORULUI NOS
TRU PENTRU LIBERTATE Șl NEATIRNARE, PENTRU DREPTUL DE A FI 

STĂPIN IN PROPRIA-I ȚARĂ
(Urmare din pag. I) 

greze Istoria noastră națională, demonstrln- 
du-se convingător, cu argumente de necon
testat, realitatea că. pe această vatră, viata 
ți-a urmat cursul fără nici o întrerupere din 
cele mai vechi timpuri pini in contempora
neitate, că, in pofida tuturor vicisitudinilor 
vremurilor, poporul român, infrățindu-se cu 
codrii, riurile și munții falnici, a rămas sta
tornic pe pămintu! strămoșilor săi.

Pătrunse de înălțătoare sentimente patrio
tice. de dragoste nețărmurită fată de tară ți 
popor, comunicările au reliefat rolul istorii 
al gloriosului nostru partid comunist, care 
încă de la făurirea sa s-a identificat cu cel* 
mai nobile idealuri ți aspirații ale maselor 
populare, a continuat și îmbogățit mereu tra
dițiile Înaintate ale luptelor multiseculare al* 
poporului român pentru dreptate socială ți li
bertate națională. In anii socialismului, eu 
deosebire in epoca măreață inaugurată de 
Congresul *1 IX-Iea al partidului, de cind la 
conducerea destinelor neamului românesc vă 
aflat! dumneavoastră, mult iubite ți stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, și-au găsit rod
nică împlinire aspirațiile fundamentale de 
progres, libertate, unitate ți independentă. 
Grandioasele realizări ale acestor ani intrat! 
pentru totdeauna in istoria tării drept Epoca 
Nicolae Ceaușescu — in semn de aleasă stimă 
si nemărginită recunoștință față de ctitorul el 
luminat $1 înțelept — încununează fericit 
peste două milenii de neîntreruptă existentă 
eroică, poartă pecetea ilustrei dumneavoastră 
personalități, care întruchipează geniul crea
tor al poporului nostru, spiritul lui de dreptate 
și echitate, dragostea lui nestinsă de libertate, 
vocația recunoscută pentru construcția pașni
că. In cadrul sesiunii au fost evidențiate as
pectele fundamentale ale dezvoltării neîntre
rupte a industriei, infăptuirii obiectivelor noii 
revoluții agrare șl creșterii puternice a pro
ducției in celelalte ramuri ale economiei na
ționale— a căror dezvoltare este fără pre
cedent in Epoca ce cu mindrie poporul nostru 
o denumește Nicolae Ceaușescu. Cu deosebire 
ș-au evidențiat eroismul și dăruirea oameni
lor muncii din toate domeniile dc activitate 
pentru edificarea pe pămintul scump al pa
triei a societății socialiste multilateral dez
voltate șt înaintarea fermă spre comunism, 
în comunicări s-a relevat că, sub inteleapta 
dumneavoastră conducere. Partidul Comunist 
Român a declanșat in această epocă un vast

Politic Executiv, secretar a! 
C.C. al P.C.R.

Analizînd în spirit revoluțio
nar activitatea desfășurată, ple
nara a stabilit măsuri concrete 
pentru perfectionarea forme
lor si modalităților de acțiune, 
menite să asigure participarea 
tot mai activă a întregului 
tineret al tării la îndeplinirea 
mărețelor obiective de dezvol
tare multilaterală a patriei, in
staurarea unui climat de înaltă 
exigență comunistă, de deplină 
ordine și disciplină în toate do
meniile de activitate.

In cadrul plenarei au fost 
adoptate, de asemenea. Progra
mul privind participarea tine
rei generații la realizarea unor 
obiective de dezvoltare econo- 
mico-socială a României țn 
anul 1987. precum si Hotărîrea 
cu privire la organizarea, des
fășurarea si conducerea activi

tăților în perioada vacantei de 
iarnă a anului școlar 1986—1987. 
Plenara a hotărit ca perioada 
care urmează să fie declarată 
decadă-record în producție, pri
lej cu care organele și organi
zațiile U.T.C. își vor intensifica 
eforturile pentru realizarea e- 
xemplară a tuturor sarcinilor de 
plan pe acest an.

In încheierea lucrărilor a 
luat cuvîntul tovarășul Nicu 
Ceausescu membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. prim-secretar al 
Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Comunist.

Intr-o atmosferă de deplină 
angajare patriotică și puternic 
entuziasm tineresc, participanții 
Ia plenară au adresat o tele
gramă tovarășului 
NICOLAE CEAUȘESCU, se
cretar general al Partidului Co
munist Român. președintele 
Republicii Socialiste România.

TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Apreciem în mod deosebit telegrama de felicitare pe care am 
primit-o cu ocazia Zilei naționale a statului Bahrein.

îmi face deosebită plăcere sâ folosesc acest prilej pentru a vă 
transmite sincerele mele felicitări. împreună cu cele mai bune 
urări de sănătate si fericire personală, de continuu progres și pros
peritate pentru poporul român prieten.

ISA BIN SALMAN AL KHALIFA
Emirul statului Bahrein

REZULTATE
In imtnw socialista
Continuăm să publicăm rezultatele obținute în întrecerea so

cialistă de alte colective fruntașe de oameni ai muncii din între
prinderi industriale, transporturi, precum și din domeniul prestă
rilor de servicii.

Ca urmare a rezultatelor obținute în cele 11 luni care au trecut 
din acest an și a punctajului general stabilit pe baza indicatorilor 
prevăzuți in criteriile de organizare a întrecerii- socialiste, la 
sfîrșitul lunii noiembrie pe primele locuri se situează :
IN DOMENIUL FORAJULUI 
SONDELOR DE ȚIȚEI SI 

GAZE
Locul I : întreprinderea de 

Foraj ..PETROMAR" Constan
ța. cu 822.6 puncte.

Locul II : Schela de Foraj 
Comânești, județul Bacău. cu 
400,2 puncte.

Locul III : Schela de Foraj 
Zădăreni. județul Arad, cu 
291,4 puncte.

ÎN DOMENIUL 
PROSPECȚIUNILOR ȘI 

EXPLORĂRILOR GEOLOGICE
Locul I : întreprinderea de 

Prospecțiuni Geologice și Geo
fizice București, cu 647,7 
puncte.

Locul II : întreprinderea da 
Prospecțiuni și Explorări Geo
logice Suceava, cu 600,2 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
Prospecțiuni și Explorări Geo
logice Cluj, cu 559 puncte.

ÎN INDUSTRIA' 
CONSTRUCȚIILOR DE 

MAȘINI — ALTE MINISTERE
Locul I : Întreprinderea de 

Piese de Schimb și Utîlâje pen
tru Industria Chimică Satu 
Mare — Ministerul Industriei 
Chimice, cu 1 004,6 puncte.

Locul II : întreprinderea da 
Utilaje Grele pentru Construc
ții București, — Ministerul 
Agriculturii, cu 868,5 puncte.

Locui III : întreprinderea de 
Utilaj Chimic Borzeșți. județul 
Bacău — Ministerul Industriei 
Petrochimice, cu 818,5 puncte.
In industria metalelor

NEFEROASE ȘI RARE
Locul I : întreprinderea de 

Alumină Oradea, cu 528,2 
puncte.

Locul II : întreprinderea de 
Aluminiu Slatina, cu 352,8 
puncte.
IN INDUSTRIA STICLEI ȘI 

CERAMICII FINE
Locul I : întreprinderea „Por- 

țe!anul“ Alba Iulia, cu 604,8 
puncte.

Locul II : întreprinderea de 
Sticlărie și Porțelan Dorohoi, 
județul Botoșani, cu 538,1 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
Articole de Sticlărie București, 
cu 429,1 puncte.

IN INDUSTRIA 
TRICOTAJELOR

Locul I : întreprinderea de 
Tricotaje ți Perdele Pașcani,

PRIMELE 
IUBIRI

(Urmare din pag. I)
tesc, la o serbare, in sat, 
fata directorului școlii a re
citat „Moartea căprioarei" 
de Nicolae I.abiș. Mai rețin 
doar cum, dintr-o dată, mi 
s-a făcut cald și din ce în 
ce mai cald, cum flăcările 
unui foc nefiresc mi-au cu
prins obrajii, cum mi-am 
simtit gitul uscat ca de sete 
și cum, apoi, la foi de brusc, 
mi-a fost frig ți frică și foa
me și cum, peste toate a- 
cestea, au țișnit lacrimi, ne
chemate de nimeni, din ochii 
mei întrebători, fisticiti. 
cbinuiți de neliniști neclare. 
Și detunătura unei arme co- 
borind in auz de nu știu 
unde ți vuietul văilor re
trase în spaimă ți o liniște 
mare, eternă. Și ea, căpri
oara, ingcnunchind in acea 
liniște răscolită de stele...

M-a însoțit permanent a- 
ceastă trăire de-atunci, la 
fel de proaspătă, la fel de 
emoționantă, la fel de șo
cantă. marcindu-mi copilă
ria, apoi adolescența, acum 
paști solizi spre maturitate. 
Ca și cum s-ar fi smuls din 
lumina acelui timp o rază 
care mă regăsește continuu 
în drumurile mele.

Apoi, l-am intilnit Pe La- 
biș in cărți ți, definitiv. în 
eărtile sale. Pentru mine, 
poezia a inceput sub sem
nul Iul Labiș. Poezia ? De 
fapt, viata trezită de între
bări mai adinei. De fapt, 
noua stare a mea in care 
m-am așezat eu noroc și 
sfială, pentru totdeauna. Ei 
este cel mai bun prieten 
al meu. Cind mi-a fost greu, 
am suferit impreună și in-a 
imbărbătat și mi-a dăruit 
sorți de tzbindă. Cind am 
fost fericit, ne-am bucurat 
impreună și-n chiotul nostru 
am prins cite ceva din stră
lucirea nelumească a zboru
lui. M-a invitat rapsodia 
pădurii și cum să descriu 
chipurile, am urcat impreu
nă „muntele Sadoveanu" ți 
ne-am avintat in „lupta cu 
inerția". Dar mai ales mi-a 
vorbit despre viitor, despre 
comunism, despre partid. 
Dar mai ales mi-a vorbii 
despre angajare și dăruire 
și speranță intr-o lume nouă 
care prinde contur ți con
sistență prin munca și as
pirațiile noastre, și care 
doar de ființă noastră de
pinde. Împreună cu el am 
învățat să iubesc, să mă 
avint, să nu cad. să mă ri
dic. să cred, să credî sâ 
înving.

județul Iași, cu 886 puncte.
Locul II : întreprinderea d« 

Tricotaje „8 Martie" Piatra 
Neamț, cu 414.3 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
Tricotaje „Unitatea" Sighetu 
Marmației, județul Maramureș, 
cu 303,5 puncte.

IN INDUSTRIA VINULUI. 
BERII, SPIRTULUI, 

AMIDONULUI, APELOR 
MINERALE ȘI A TUTUNULUI

Locul I : întreprinderea de 
Vinuri și Șampanie „Zarea" 
București, cu 1 263,9 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
Vinificație și Produsfe Spir
toase Constanța, cu 1 080,8 
puncte.

Locui III : întreprinderea de 
Țigarete Iași, cu 995 puncte.
IN INDUSTRIA POLIGRAFICA

Locul I : întreprinderea Po
ligrafică Sibiu, cu 889,9 puncte.

Locul II : întreprinderea Po
ligrafică ..Filaret" București, 
cu 764.8 puncte.

Locul III : întreprinderea
Poligrafică Bucureștii Noi, cu 
716,5 puncte.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR AUTO

Locui I : întreprinderea de 
Transport Auto Gorj, cu 746,1 
puncte. »

Locul II : întreprinderea de 
Transport Auto Sibiu, cu 706,6 
puncte.

Locul III : întreprinderea dc 
Transport Auto Mureș, cu 703,3 
puncte.

IN DOMENIUL 
TRANSPORTURILOR NAVALE, 

FLUVIALE ȘI AERIENE
Locul I : întreprinderea de 

Transport Naval și Auto „Delta 
Dunării" — Ministerul Agricul
turii, cu 863,5 puncte.

Locul II : Administrația Flu
vială a Dunării de Jos. Galați 
— Ministerul Transporturilor și 
Telecomunicațiilor, cu 477,5 
puncte.

Locul III : întreprinderea de 
Navigație Fluvială „NAVROM", 
Galați — Ministerul Transpor
turilor și Telecomunicațiilor, 
cu 459,7 puncte.
IN DOMENIUL COMERȚULUI 
INTERIOR, ÎNTREPRINDERI 
DE ALIMENTAȚIE PUBLICA

Locul I : întreprinderea de 
Alimentație Publică Rimnicu 
Vilcea, cu 454.5 puncte.

Locul II : întreprinderea de 
Alimentație Publică Bacău, 
cu 450.7 puncte.

Locul III : întreprinderea de 
Alimentație Publică Iași, cu 
349,7 puncte.

IN DOMENIUL 
APROVIZIONĂRII 

TEHNICO-MATERIALE
Locul I : Baza Județeană da 

Aprovizionare Tehnico-Mate- 
rială Satu Mare, cu 743,9 
puncte.

Locul II : Baza Județeană da 
Aprovizionare Tehnico-Mate- 
rială Bistrița-Năsăud, cu 728,1 
puncte.

Locul III : Baza Județeană 
de Aprovizionare Tehnico-Ma- 
terială Vilcea, cu 648,3 .puncte.

SPORT

TINEREȚE, VIGOARE, BUNĂ
A venit iarna. Troienele au 

acoDerit întinderile tării. Na
tura ne invită in mijlocul ei. 
Bucuria . copiilor. satisfacția 
tinerilor de a ieși De pirtiile 
de schi si sanie, de a se avi.nta 
cu patinele ce luciul Khetii. 
încep, in mod practic. întrece
rile ediției de iarnă a Daciadeî. 
Sporturile cu schiurile si pati
nele sint în prim-planul activi
tăților sportive de masă do 
care le organizează U.T.C. Ca
lendarul comnetitional este 
deosebit de boaat si atractiv. 
Vom Drezenta principalele 
obiective înscrise in programele 
sportive de iarnă.

• TABERELE DE INSTRUI
RE SPORTIVA. Tradiționalele 
tabere de instruire snortivă, 
dar si> de odihnă, vor fi găz
duite de unul dintre județele 
cele mai pitorești, ce oferă con
diții excelente pentru practi
carea disciplinelor de iarnă : 
Bistrița-Năsăud; Astfel, un nu
măr de circa 400 de președinți 
de asociații sportive din licee 
si scoli profesionale se vor 
reuni, in două serii (prima, de 
la 20 la 30 decembrie. 1936. a 
doua, de la 3 la 11 ianuarie 
1987) la Beclean. județul Bis- 
trita-Năsăud. Președinții de 
asociații sportive școlare. prin
cipalii factori de organizare si 
inițiere a activităților sportive 
cu elevii. vor parcurge un pro
gram de instruire si odihnă din 
care nu vot lipsi lecțiile teore
tice. instruirea metodică si ac
tivitatea practică, imbogătin- 
du-le bagajul de cunoștințe si 
deprinderi privind organizarea

Recent, s-a încheiat, la Cen
trul Național de Fizică. Bucu- 
rești-Măgurele. cea de-a V-a 
ediție a Sesiunii naționale 
„TINERETUL, FIZICA ȘI PRO
GRESUL TEHNICO-ȘTIINȚI- 
FKy“, manifestare tradițională 
care se înscrie in aria preocu
părilor Comitetului Centrai al 
Uniunii Tineretului, Comunist 
cu privire la ridicarea nivelului 
de pregătire și perfecționare 
profesională, la însușirea și 
aplicarea în producție a rezul
tatelor cercetării științifice in 
scopul îndeplinirii obiectivelor 
trasate de cel de-al XIII-lea 
Congres a! Partidului Comu
nist Român, a sarcinilor for
mulate la Congresul Științei și 
Invătămintului.

în cadrul sesiunii au fost a- 
bordate probleme de : fizică 
nucleară, fizică atomică, parti
cule elementare, fizica suprafe
ței. astrofizica, biofizică, fizica 
atmosferei, fizica pâmintului si 
seismologie, metodici nucleare, 
laseri. plasmă si aplicațiile lor. 
tehnologii si materiale necon- 
venționale. energetică nuclea
ră ; prezentarea lucrărilor și 
discuțiile s-au purtat in plen, 
cit și pe secțiuni : A. Fi
zica și progresul general al cu
noașterii ; B. Tehnologii necon- 
ver.ționale și noi materiale ; C. 
Noi surse de energie si ingine
rie nucleară.

în cuvîntul de încheiere, prof, 
dr. Aretin Corciovei, membru 
corespondent al Academiei, a 
subliniat valoarea ridicată a 
sesiunii, valoare dată de pre
ocuparea tinerilor de a se in
tegra in procesul de cercetare 
din cele mai diverse domenii 
de activitate, de a găsi soluții 
noi in rezolvarea problemelor 
științifice, tehnice, in găsirea 
celor mal adecvate tehnologii 
pentru mdernizarea permanentă 
a economiei noastre naționale : 
„Socialismul a creat condiții 
foarte bune de studiu, de cer
cetare ; in țara noastră sint asi
gurate. din grija partidului, a 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. con
diții pentru ca tinărul cercetă
tor să se afirme, să-și pună în 
valoare cunoștințele, talentul, 
inițiativa, Avind permanent in 
minte modelul tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. tinerii își îndreaptă 
efortul spre rezolvarea celor 
mai, acute probleme ale cer-

SOCIALISMUL
(Urmare din pag. I)

varășului Nicolae Ceaușescu, 
poporul este cu adevărat și pe 
deplin proprietar, producător 
și beneficiar, al avuției noast.ro 
naționale, constructor con- 
.știent și devotat al socialismu
lui și comunismului, făuritorul 
unui nou destin, al unui viitor 

■ luminos in care vor triumfa 
cele mai înalte idealuri și as
pirații ale națiunii noastre.

Răspunderi deosebite revin, 
deci, tinerei generații, le
gitimată să se afirme ca o pu
ternică forță socială, viitorul 
însuși al națiunii noastre soc’a- 
liste. Șl cu acest prilej, în ma
rile forumuri ale democrației 
noastre muncitorești, revolu
ționare, tineretul nu a ezitat 
să își spună, în mod ferm și 
răspicat, cuvîntul care are 
acoperirea inestimabilă a fap
tei. a muncii pentru tară, pur- 
tînd pecetea înaltului, inepui
zabilului său romantism revo
luționar. v

în acest sens putem afirma 
că pentru tinăra generație, 
crescută și educată in epoca 
istorică inaugurată de Con
gresul al IX-lea al partidului 
— „Epoca Nicolae Ceausescu", 
nu există, nu poate exista 
ideal mai luminos, mai ge
neros decit slujirea fără preget 
a țelurilor supreme ale parti
dului și poporului, ridicarea 
României socialiste pe cele

activității sportive în școală. 
Dar. in același timp, ei vor 
participa in dubla calitate de 
organizatori si pârtiei oanți. la 
competiții sportive dotate cu 
„Cupa taberei" si cu diferite 
premii stimulatoare. Evident, 
fiind vorba ' de activități în 
timpul vacantei de iarnă, or
ganizatorii taberei s-au aindit 
si Ia partea educativ-distrac- 
tivă. respectiv, la organizarea 
unor tntilniri cu cadre din miș
carea sportivă si sportivi de 
performanță a unor seri dis
tractive cu muzică, dans sl 
jocuri de tabără. Neîndoielnic, 
zilele de tabără, in aceste con
diții. vor fi zile de neuitat.

• „CUPA U.T.C." LA SPOR
TURILE DE IARNA. Tot in 
mod traditional si în această 
iarnă se vor organiza întreceri 
la schi, sanie, biatlon și patinaj 
viteză, care vor începe, cu eta
pa de masă, chiar in aceste zile 
si se vor finaliza, cu etapa De 
tară, care va avea loc în luna 
februarie. Organizațiile U.T.C., 
asociațiile sportive de la sate 
si orașe au datoria să acorde 
toată atentia competițiilor de 
masă initiate si organizate de 
U.T.C.. in această perioadă să 
existe o susținută preocupare 
pentru desfășurarea etapei de 
masă, ne unități școlare si eco
nomice. oe asociațiile sportive 
din mediul rural,si urban, ast
fel ca la startul întrecerilor să 
Ia parte toti tinerii doritori să 
practice sporturile de iarnă. 
Aceeași atentie se cere acorda
tă. în continuare, organizării si 
desfășurării etapelor pe locali-

- EDIȚIA A V-A -

cetării teoretice si aplicative. 
Ei simt permanent încrederea 
care Ii se acordă, speranța cu 
care sint privite căutările lor. 
Sesiunea națională a fost un 
succes atit din punct de ve
dere al organizării, cit si al ni
velului științific, ceea ce a în
greunat — la un mod foarte 
frumos. foarte mulțumitor — 
sarcina juriului. Din cele 92 de 
lucrări prezentate; cu 126 de 
autori, le-am ales pe cele cu

BĂTĂLIA
PENTRU NOU, 

BĂTĂLIA 
PENTRU NOI

un plus de originalitate. Țin să 
remarc faptul că în țara noas
tră sint și in domeniul fizicii 
rezultate de talie mondială, 
ceea ce trebuie să mobilizeze și 
mai mult marele detașament al 
tinerilor cercetători fizicieni". 
Au fost acordate următoarele 
premii : secțiunea A : Gheor- 
ghe Căta-Danil, I.F.I.N.. Bucu
rești, premiul I, Costel Petra- 
che și Eugen Iacob, I.F.I.N, 
București, premiul II. loan 
Ursu, I.F.I.N. București, pre
miul III ; secțiunea B : Viorel 
Pop, I.F.T.M. București, premiul
I, Anca Gheorghiu, I.M.U.C. 
București, premiul II. Ana- 
bella Tudora, I.F.T.M. Bucu
rești, premiul III ; secțiunea C: 
Valentin Crăciun, I.F.T.A.R. 
București, premiul I. Mihaela 
Sin, I.C.P.E. București, premiul
II. Mihai Lepșa, I.F.T.M. Bucu- 
rști. premiul III. Au mai fost 
acordate cite trei mențiuni Ia 
fiecare secțiune.

în discuțiile purtate cu cîțlva 
dintre participanții la sesiune 
s-a remarcat cadrul optim creat 
pentru dialog, posibilitatea crea
tă tinerilor de a se întîlni și 
de a se informa reciproc des
pre preocupările de cercetare 
ale fiecăruia, despre succesele 

mai Înalte culmi de civilizație 
și progres.

Format și educat de partid, 
călăuzit permanent de exem
plul strălucit de muncă ’Și via
ță al tovarășului Nicolae 
Ceaușescu — simbolul suprem 
a tot ceea ce sintem și a tot 
ceea ce vrem sâ devenim — 
tineretul României contem
porane are in față cel mai 
luminos și minunat program 
de muncă și viață, de gîndire 
și acțiune. Are un luminos și 
mobilizator ideal, dar, mai cu 
seamă, are certitudinea că, în
făptuind Programul Partidului 
Comunist Român de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism, iși împli
nește năzuințele și aspirațiile 
sale vitale, definitorii.

In acest sens, pregătirea sa 
multilaterală pentru muncă și 
viață capătă o deosebită im
portanță. Ordinea, disciplina, 
competența dobindesc nu doar 
dimensiunile unor exigențe 
imediate, ci reprezintă, în con
cepția partidului nostru, a 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu. impe
rative morale și politice care 
definesc Însuși modul de gîn
dire și acțiune al fiecărui tinăr 
patriot, al fiecărui tinăr revo
luționar.

Sintem conștienți cu toții că 
democrația muncitorească, re
voluționară implică o înaltă

Competiții inițiate

și organizate de U.T.C.

DISPOZIȚIE
tăti si județe la care vor lua 
parte cei mai buni sportivi, 
care si-au cîstigat acest drept 
prin ocunarea locurilor frun
tașe în etapele precedente. în 
sfîrșit, la finalele pe țară vor 
participa campionii județeni 
care isi vor apăra sansele de 
a cuceri titlurile de campioni 
ai „Daciadei" si cistigători ai 
..Cupei U.T.C.". Aceste finale 
vor avea loc — toate In luna 
februarie — dună cum urmea
ză : la patinai’ viteză — pe pa
tinoarul din municipiul Sucea
va : întrecerile la schi fond si 
alpin — ne pirtiile de la Vatra 
Dornei : biatlonul — la Suior, 
Maramureș ; competiția de sa
nie — oe aceeași tradițională 
pîrtie de la Vatra Dornei.
• CUVÎNTUL DE ORDINE. 

E momentul propice, e anotim
pul practicării sporturilor de 
iarnă preferate. Organizațiile 
U.T.C. pot si e de datoria lor 
să mobilizeze tinerii la între
ceri. dar si la amenajarea 
nîrtiilor si a oatinoarelor natu
rale. ne care să-si desfășoare 
activitățile de sezon. Profesorii 
de educație fizică sînt. prin 
statut și definiție. principalii 
organizatori ai activității spor
tive de masă, dar si de inițiere 
a tinerilor in tainele schiului, 
săniusului. patinajului. în a- 
ceastă perioadă, e necesar să 
funcționeze ireproșabil centrele 
de închiriat material si echipa
ment sportiv, ca si o bună 
aprovizionare a magazinelor cu 
tot ce-i necesar pentru practi
carea sporturilor de iarnă.

VASILE CABULEA 

obținute. „Și această sesiune 
dovedește atenția care se acor
dă in patria noastră tinerilor 
cercetători, ajutorul care ni se 
dă pentru a ne afirma, pentru 
a contribui la progresul știin
țific. la progresul economic al 
țării" spunea fizicianul Horia 
Gheorghiu de la Institutul de 
Reactori Nucleari Energetici din 
Pitești. „Aș vrea să remarc ni
velul înalt al comunicărilor, se
riozitatea cu care a fost abor
dată această sesiune, precum și 
prezența in mijlocul nostru a 
unor personalități ale cercetării 
în domeniul fizicii, cum ar fi 
prof. dr. Marin Ivașcu, dr. Emil 
Burzo, dr. Dorin Poenaru" — 
declara inginerul automatist 
Nelu Mihai de Ia Institutul de 
Fizică și Inginerie Nucleară, 
Măgurele. „Am participat la o 
manifestare a competenței pro
fesionale. științifice. Toți cole
gii mei an manifestat maturi
tate. seriozitate. Lucrările pre
zentate au fost de un înalt ni
vel. cu o înaltă ținută științi
fică. în ceea ce privește pre
miul obținut de mine, a fost o 
surpriză foarte plăcută, de care 
mă bucur foarte mult, dar care 
știu că mă obligă la un efort și 
mai constant, și mai mare" — 
afirma Anca Gheorghiu. „Se
siunea s-a constituit și intr-un 
util schimb de experiență, de 
păreri, schimb care ne-a des
chis noi orizonturi de cercetare. 
Eu, a spus Valentin Crăciun, 
inginer fizician la I.F.T.A.R. 
București, remarc cu mare plă
cere nivelul înalt al comunică
rilor făcute aici. în acest nivel 
se concretizează și nivelul 
Înalt atins de școala româneas
că de fizică, baza materială ex
cepțională existentă, grija pe 
care statul și partidul nostru, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
tovarășa Elena Ceaușescu o 
acordă tineretului, încrederea 
cu care sintem înconjurați. 
Pentru că ne aflăm in preajma 
sărbătoririi a 39 ds ani de la 
proclamarea Republicii, dedi
căm succesele noastre acestui 
eveniment și ne angajăm să, 
lucrăm din ce în ce mai bine 
pentru ca prestigiul cercetării 
românești să fie din ce in ce 
mai mare, pentru ca rezulta
tele economiei noastre să con
ducă la un mereu mai ridicat 
nivel de civilizație și progres".

MIOARA VERGU

stane de participare, responsa
bilitate și competentă. Iată de 
ce, in perioada imediat urmă
toare, acționind în spiritul și 
pe baza indicațiilor tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, pentru în
făptuirea prevederilor cuprin
se in documentele programati
ce adoptate de marile și re
prezentativele forumuri ale 
democrației noastre muncito
rești, revoluționare avem 
înalta datorie de a pune capăt 
deplin și definitiv oricăror 
manifestări de indisciplină, 
lipsă de răspundere, a oricăror 
tendințe de a justifica lipsurile 
și greșelile și, pe această bază, 
de a întrona o atmosferă de 
maximă exigență și respon
sabilitate, in fiecare colectiv 
de muncă, pentru înfăptuirea 
cu succes, în mod neabătut a 
hotăririlor Congresului al 
XIII-lea al partidului.

Socialismul — făurit cil po
porul și pentru popor, operă 
istorică epocală, adevăr si 
certitudine a muncii și vieții 
noastre de fiecare zi. care do- 
bîndește implicații de fiecare 
zi, semnificații emblematice, 
definitorii acum, în sistemip 
armonios, șl unitar al demo
crației noastre muncitorești, 
revoluționare. în spațiul ge
neros de creație și afirmare 
care se numește pentru noi 
toți — Republica Socialistă 
România.

• BASCHET. Meciurile din 
prima zi a Campionatului bal
canic feminin de baschet, ce se 
desfășoară la Atena, s-au În
cheiat cu următoarele rezul
tate : Iugoslavia — Grecia 102— 
54 (42—28) ; Bulgaria — Româ
nia 82—73 (41—31).
• FOTBAL. La Hong Kong

se desfășoară in aceste zile 
Campionatul feminin de fotbal 
al Asiei. In primele meciuri 
din sferturile de finală, selec
ționata Thailandei a învins cu 
scorul de 2—0 (1—0) ebhipa
Hong Kongului. Iar reprezenta
tiva Indoneziei a surclasat cu 
6—0 (2—0) formația Nepalului. 
La competiție mai participă 
echipele R. P. Chineze, Japo
niei și Malaieziei.
• NATAȚIE. Noul și moder

nul bazin de înot din munici
piul Bacău găzduiește „Cupa 
Federației române de natație" 
la sărituri in apă. în concursul 
feminin Ia trambulina de 1 me
tru a cîștigat Isabela Bercaru 
(Steaua București) — cu 423,80 
p„ urmată de Ileana Gbeorghe 
(Progresul București) — 405,05 
p. In proba de platformă cu un 
punctaj de 715,25 p. a terminat 
învingătoare Adriana Răsloagă 
(Steaua București) cu <08,50 p. 
In întrecerea băieților, in am
bele probe desfășurate, trambu
lină 1 metru și trambulină 3 
metri pe primul loc s-a clasat 
Cornel Pop (Progresul Bucu
rești), cu 440,75 p. și respectiv 
1 006,95 puncte.
• TENIS. Turneul interna

țional de tenis de la Sofip a 
continuat cu partidele din sfer
turile de finală ale probei de 
simplu. în care s-au înregistrat 
următoarele rezultate : Lazarov 
(Bulgaria) — Krocikov (U.R.S.S.) 

6—0, 6—3 ; Dzelde (U.R.S.S.) - 
Marius Comănescu (România) 
6—2, 6—4 ; Rainov (Bulgaria) — 
Stamatov (Bulgaria) 6—3, 7—6 : 
Vago (Ungaria) — Emmricb 
(R. D. Germană) 6—3, 7—6.

noast.ro


România, președintele 
Nicolae Ceaușescu — o politică

activă consacrată păcii, colaborării
și înțelegerii internaționale

Poziția fermi a României socialiste, inițiată 
Si afirmată eu strălucire de președintele 
Nicolae Ceaușescu, privind necesitatea opririi 
cursei înarmărilor, a trecerii la dezarmare, in 
primul rind la dezarmarea nucleară, a elimi
nării pericolului de război și apărării dreptu
lui suprem al popoarelor la pace, la viată 
continuă să fie reflectată de. mijloacele de 
informare in masă din diferitele țări ale 
lumii.

In paginile ziarelor, in relatările agențiilor 
de presă, ale posturilor de radio și televiziu
ne au fost reflectate desfășurarea și rezulta
tele intilnirii prietenești de lucru dintre to

varășul Nicolae Ceaușescu, Împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, și tovarășul Todor 
Jivkov de la Giurgiu și Ruse. Au fost oglin
dite, de asemenea, convorbirile purtate, la 
București, de președintele Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
cu președintele Republicii Arabe Egipt, Hosni 
Mubarak, cu alte personalități politice din 
diferite țări, in cadrul cărora s-a reliefat po
ziția constructivă a tării noastre In marile 
probleme ale contemporaneității.

Sint, de asemenea, prezentate realizări ale 
României in anii socialismului, cu precădere 
In perioada care a urmat Congresului al IX- 
lea al Partidului Comunist Român.

Sub titluri ilustrative ca „In 
numele cauzei noastre scumpe 
a socialismului și păcii", „O 
nouă și strălucită manifestare 
a prieteniei", „Dezvoltarea as
cendentă a colaborării multila
terale", „O manifestare strălu
cită a prieteniei și colaborării" 
și „In spiritul înțelegerii și al 
încrederii", ziarele bulgare 
„Rabotnicesko Delo" „Otecest- 
ven Front", „Kooperativno 
Selo", „Trud". „Zemedelsko 
Zrianie" și „Narodna' Mladej" 
au consacrat spații ample in
tilnirii prietenești de lucru 
dintre t o_y a r ă ș u 1 . Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, și to
varășul Todor Jivkov la Giur
giu și Ruse.

Sub titlul „Cursul spre ac
țiuni comune șl progres", zia
rul ..RABOTNICESKO DELO’ 
a publicat: un articol redacțio
nal in care se subliniază că 
înțilnfrile tradiționale dintre 
tovarășii Todor Jivkov șl 
Nicolae Ceaușescu constituia 
nu numai evenimente deosebit 
de însemnate, ci și prilejuri 
favorabile pentru adoptarea 
de noi inițiative curajoase și 
clarvăzătoare privind dezvol
tarea și consolidarea continuă 
a relațiilor prietenești și a 
colaborării multilaterale din
tre Partidul Comunist Bulgar 
și Partidul Comunist Român, 
dintre Republica Populară Bul
garia și Republica Socialistă 
România, dintre popoarele 
noastre constructoare ale so
cialismului.

Sîntem deosebit de recu
noscători că la această întîlni- 
re secretarul general al C.C. 
al Partidului Comunist Bulgar, 
președintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulga
ria, Todor Jivkov, a fost deco
rat cu Înalta distincție de. stat 
a Republicii Socialiste Româ
nia — Ordinul „Victoria So
cialismului".

O actualitate tot mal mare o 
capătă activitatea celor două 
țări In Peninsula Balcanică 
pentru transformarea acesteia 
Intr-o zonă fără arme nucleare 
și chimice. Cu deplin temei, 
noi vedem In aceste inițiative 
nu numai o acțiune cu un pur 
caracter regional, ci șl o con
tribuție la întărirea păcii șl 
securității în Europa și in 
lume, arată ziarul.

„NARODNA ARMIA" rele
vă : Intîlnirile prietenești de 
lucru și convorbirile dintre 
conducătorii celor două state 
socialiste vecine constituie no! 
Impulsuri date cooperării șl 
relațiilor dintre ode două par
tide oomunlste, dintre cele 
două țări și popoare, ele sint 
deschizătoare de noi orizonturi 
pentru prietenia noastră.

In comentariile publicate, 
„NARODNA MLADEJ" și 
„TRUD" relevă, de asemenea, 
că Bulgaria și România sint 
pregătite să acționeze pentru 
întărirea înțelegerii și colabo
rării între statele balcanice. 
Acțiunile șl Inițiativele comune 
ale celor două țări socialiste 
vecine Îndreptate spre trans
formarea Balcanilor lntr-o 
zonă fără arme nucleare șl chl- 
mioe reprezintă un aport Im
portant la cauza păcii șl cola
borării în Europa șl în lume.

Prin schimbul de păreri 
realizat in legătură cu cele 
mai importante și actuale pro
bleme internaționale, cei doi 
conducători au confirmat hotă- 
rirea fermă a Bulgariei și 
României de a acționa in co
mun cu statele participante la 
Tratatul de la Varșovia, cu 
alte state socialiste, cu toate 
forțele democratice și progre
siste, pentru Întărirea păcii șl 
securității, a colaborării inter
naționale, pentru înlăturarea 
pericolului unei catastrofe nu
cleare. scrie ziarul „ZEME- 
DELSKO ZNAME".

Intilnirea prietenească de 
lucru dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov se 
înscrie în cadrul dialogului 
tradițional româno-bulgar la 
nivel înalt, oonstituind un nou 
pas pe călea dezvoltării conlu
crării multilaterale între cele 
două partide și țări, eviden
țiază agenția covletică T.A.S.S. 
Conducătorii României și Bul
gariei — se arată in continua
re — au făcut un schimb de 
păreri în care au relevat dez
voltarea continuă a prieteniei 
și colaborării frățești dintre 
Partidul Comunist Român șl 
Partidul Comunist Bulgar, din
tre popoarele celor două țări ; 
aceste relații contribuie la În
tărirea continuă a unității țări
lor socialiste.

România și Bulgaria și-au 
reafirmat hotărîrea. de a-și in
tensifica activitatea pentru 
realizarea inițiativei cu privire 
la crearea în Balcani a unei 
zone libere de arma chimică, 
subliniază !ntr-o amplă cores
pondență agenția TANIUG.

Este subliniat, de asemenea, 
locul deosebit de important 
acordat în cursul convorbirilor 
dintre tovarășii Nicolae 
Ceaușescu și Todor Jivkov 
problemelor dezarmării, In 
primul rind ale dezarmării nu
cleare. Se relevă că au fost 
apreciate pozitiv rezultatele 
Conferinței de la Stockholm 
pentru măsuri de Încredere și 
securitate și pentru dezarmare 
în Europa și s-a exprimat sdo- 
ranța în succesul reuniunii de 
la Viena. A fost reafirmat 
sprijinul față de propunerea 
U.R.S.S. cu privire la lichi
darea generală și totală a ar
melor nucleare și a celorlalte 

tipuri de arme de distrugere 
in masă pînă la sfirșitui aces
tui secol, precum și față de 
Apelul statelor membre ale 
Tratatului de la Varșovia pri
vind reducerea armamentelor 
convenționale. Comunicatul — 
arată, in încheiere, Taniug 
— subliniază necesitatea in
tensificării colaborării bilate
rale și multilaterale a țărilor 
balcanice In contextul efortu
rilor vizînd îmbunătățirea cli
matului politic în lume.

Conducătorii de partid și 
de stat ai României si Bulga
riei, Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov. relevă agenția 
A.D.N. au reafirmat — în ca
drul Intilnirii de la Ruse — 
hotărîrea celor două țări de 
a-și intensifica activitatea 
pentru transformarea Balca
nilor într-o zonă fără arme 
nucleare și chimice. Cele 
două țări consideră aceste 
acțiuni ca o contribuție im
portantă la întărirea păcii și 
securității in regiune. în Eu
ropa și in lume. Cei doi con
ducători au condamnat neres- 
pectarea de către S.U.A. 
a prevederilor Tratatului 
S.A.L.T.-II, constatfnd că a- 
ceasta contravine intereselor 
păcii și așteptărilor popoare
lor.

Conducătorii de partid si de 
stat ai României și Bulgariei, 
Nicolae Ceaușescu șl Todor 
Jivkov. au subliniat, cu pri
lejul intilnirii prietenești de. 
lucru, hotărîrea statelor lor

Ample relatări 
ale presei 

internaționale

de a acționa cu fermitate 
pentru transformarea Balca
nilor intr-o zonă fără arme a- 
tomice și chimice, scrie ziarul 
„NEUS DEUTSCHLAND" din 
R. D. Germană. Cei doi con
ducători au considerat aceas
ta ca o contribuție importantă 
la întărirea păcii si secu
rității. Nicolae Ceaușescu și 
Todor Jivkov au apreciat po
ziția U.R.S.S. la convorbirile 
de la Reykjavik ca principia
lă. constructivă și flexibilă și 
și-au exprimat sprijinul fată 
de aceasta, evidențiază ziarul.

Referindu-se la situația in
ternațională actuală încorda
tă, conducătorii de partid și 
de stat ai României si Bulga
riei au apreciat că problema 
fundamentală a epocii con
temporane o Constituie apă
rarea păcii, oprirea cursei 
înarmărilor si trecerea la 
măsuri concrete de dezarma
re. In primul rînd de dezar
mare nucleară, subliniază a- 
genția CHINA NOUA. Se re
levă apoi că. în comunicatul 
dat publicității la încheierea 
convorbirilor, cei doi condu
cători au acordat o atenție 
deosebită creșterii volumului 
schimburilor de mărfuri, lăr
girii și adîncirii în continuare 
a specializării și cooperării !n 
producție. în special in dome
niile construcțiilor de mașini, 
electrotehnicii. electronicii, 
metalurgiei, chimiei și valori
ficării tn comun a potențialu
lui hidroenergetic al fluviului 
Dunărea. A fost pusă in evi-. 
dență. de asemenea, necesita
tea aprofundării colaborării 
de lungă durată, a căutării de 
r>oi posibilități pentru extin
derea acesteia, a utilizării 
mai largi, in acest scop, a 
unor forme avansate de con
lucrare.

Cei doi conducători au vizi
tat întreprinderea pentru 
construcții de mașini si uti
laje grele din Giurgiu, apoi 
pe cea din Ruse — rod al 
cooperării dintre cele două 
țări, arată agenția.

De un larg ecou s-au bucu
rat convorbirile desfășura
te Intre președintele Nicolae 
Ceaușescu și președintele 
Mohamed Hosni Mubarak cu 
prilejul vizitei de prietenie 
efectuate în tara noastră de 
către șeful statului egiptean. 
Astfel, cotidianul „AL AH
RAM" a evidențiat relațiile 
strinse de prietenie si coope
rare statornicite intre Româ
nia și Egipt și aprecierile fă
cute de președintele Mubarak 
la adresa eforturilor ne care 
România socialistă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu personal 
le-au făcut și le fac in ve
derea opririi cursei înarmări
lor. pentru dezarmare si 
crearea unui climat de încre
dere si securitate între toate 
popoarele lumii.

Sub titlul „Egiptul salută 
eu căldură activitatea inter
națională neobosită a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu", 
ziarul „AL AKHBAR" a inse
rat o amplă relatare despre 
Intilnirea la nivel înalt de la 
București. în care sint evi
dențiate acțiunile și contri
buția deosebită ale șefului 
statului român la soluționarea 
divergențelor internaționale, 
poziția principială si con
structivă a țării noastre față 
de necesitatea soluționării 
juste, trainice și globale a 
stării <x>nflictuale din Orien
tul Millociu.

Cotidianul „LE JOURNAL 
D’EGYPTE" a reluat aprecie
rile șefului statului egiptean 
privind dezvoltarea eco- 
nomico-socială a României și 

dorința exprimată de a diver
sifica și amplifica relațiile de 
cooperare intre cele două 
țări, in toate domeniile de ac
tivi late.

Săptămtnalul egiptean „OC
TOBER" a pus în evidentă e- 
forturile neobosite ale pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
în direcția realizării unei 
păci juste, trainice și globa
le in Orientul Mijlociu, bine
cunoscute și apreciate pe plan 
arab și internațional.

Publicația subliniază. în- 
tr-un alt articol, contribuția 
esențială a României, a pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu 
la inițierea procesului de pace 
și îndeosebi la realizarea pă
cii intre Egipt și Israel. Re
vista arată că, în opinia pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
pentru depășirea situației 
grave și pentru realizarea 
unei păci trainice și juste, 
singura cale este aceea a tra
tativelor cu participarea tutu
ror părților interesate, in
clusiv a Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei. Se re
levă. apoi. că. pentru desfă
șurarea negocierilor în vede
rea realizării păcii în Orien
tul Mijlociu, România consi
deră neceșară retragerea Is
raelului din teritoriile arabe 
ocupate în urma războiului 
din 1967 șl soluționarea pro
blemei palestiniene, pe baza 
dreptului la autodeterminare, 
inclusiv formarea unul stat 
palestinian independent.

Săptămînalul „AKHER SAA" 
a publicat declarația pre
ședintelui Mubarak la înche
ierea vizitei in România. în 
care șeful statului egiptean 
și-a exprimat satisfacția pen
tru noul dialog ia nivel înalt, 
față de cursul ascendent al 
relațiilor de prietenie și coo
perare româno-egiptene.

Revista „AL MUSSAWAR" 
a evidențiat „atmosfera sin
ceră. de prietenie în care 
s-au desfășurat convorbirile la 
nivel inalt, expresie a relații
lor de excepție statornicite 
între Egipt și România".

Președintele României a rea
firmat faptul că o conferință 
Internațională de pace consa
crată Orientului Mijlociu con
stituie o problemă vitală, im
portantă — evidențiază agen
ția kuwedtiană KUNA, în le
gătură cu recentele convor
biri româno-egiptene la nivel 
înalt. De asemenea, se subli
niază că România apreciază 
ca necesară participarea la o 
asemenea conferință a tuturor 
părților interesate, între care 
Organizația pentru Eliberarea 
Palestinei.

Necesitatea opririi cursei 
înarmărilor și a trecerii la 
dezarmare. In primul rînd la 
dezarmarea nucleară, pentru 
afirmarea unei politici noi de 
destindere, securitate, pace și 
înțelegere între națiuni, ex
primată de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu și’ cu prilejul .pri
mirii președintelui Comitetu
lui de Stat pentru Știință și 
Tehnică din R.P.D. Coreeană. 
Li Za Bang, este evidențiată 
de agenția sovietică T.A.S.S. 
Se relevă, de asemenea, că au 
fost examinate, dezvoltarea 
colaborării in domeniul știin
ței și tehnicii intre România 
ș: R.P.D. Coreeană, precum si 
posibilitățile extinderii ei în 
continuare.

Publicații din diferite țări 
continuă să prezinte succesele 
obținute de poporul român 
intr-o serie de ramuri econo
mice.

„Călărași — nouă emblemă 
a oțelului românesc" este 
titlul sub care a publicat o' 
corespondentă cotidianul bul
gar „RABOTNICESKO DELO". 
Pornind de la momentul în 
care s-a hotărit construirea a- 
cestui modern combinat meta
lurgic românesc, ziarul prezin
tă etapele prin care s-a trecut 
pînă în prezent, transformarea 
multora dintre locuitorii Bă
răganului. cu preocupări pre
dominant agricole; în oțelari și 
constructori de mașini, dar și 
transformarea orașului datorită 
faptului că a devenit unu! din
tre centrele industriale ale 
țării.

. In prezent, poporul român 
construiește-societatea socialis
tă multilateral dezvoltată — 
scrie, într-un articol consacrat 
țării noastre, revista britanică 
„FOCUS ON ROMANIA", care 
arată. în continuare : De la is
toricul eveniment revoluționar 
din August 1944. România s-a 
transformat dintr-o țară agrară 
cu o economie slab dezvolta
tă. caracterizată ca emina
mente agrară. într-o tară cu 
o economie industrial-agrară 
puternică.

Ziarul „NODON SINMUN". 
din R.P.D. Coreeană, prezintă, 
intr-un amplu articol, intitulat 
„Poarta maritimă a României", 
portul Constanța, in contextul 
economiei în continuă dezvol
tare a țării noastre. Articolul 
Înfățișează dinamismul fără 
precedent In istoria țării, al so
cietății românești înregistrat 
în anii care au trecut de la 
Congresul al IX-lea al P.C.R., 
cind în fruntea partidului a 
fost ales tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Sub titlul „Dezvoltarea în- 
vățămîntului în România", a- 
genția CHINA NOUA arată că 
aproximativ 25 la sută din 
populația totală a României o 
constituie elevii și studenții, 
fapt semnificativ pentru im
portanța pe care o acordă 
România învățămîntului.

(Agerpres)

ANUL INTERNATIONAL AL PĂCII

pentru apărarea vieții
ORIENTUL 
MIJLOCIU

VTENA 21 (Agerpres) — Vor
bind in fața membrilor mișcă- 
Tii pentru pace din Austria, 

i cancelarul Franz Vranitzky a 
declarat că viitorul guvern pe 
care îl va conduce va cere o 
interzicere generală a experien
țelor eu arma atomică, infor
mează agenția Taniug. De ase
menea, el s-a pronunțat împo
triva militarizării spațiului 
cosmic, precum și in favoarea 
creării unor zone libere da 
arme nucleare și a reducerii 
arsenalelor atomice.

— Sub 
pace", 

concert

TOKIO 21 (Agerpres). 
deviza „Muzica pentru 
la Tokio a, avut loc un 
cu participarea unor interpreți 
de renume de muzică rock din

Necesitatea depunerii unor eforturi susținute 
pentru reglementarea problemei cipriote

NICOSIA 21 (Agerpres). — 
în cuvintarea rostită la Nico
sia, la deschiderea lucrări
lor celui de-al III-lea Congres 
al Partidului Democratic din 
Cipru, liderul acestei formați
uni politice, Spyros Kyprianou, 
președintele Ciprului, a cerut 
secretarului general al O.N.U. 
Javier Perez de Cuellar, să 
continue eforturile vizind orga-

PE SCURT

Nouakchott, 
electoralo

• UN AL DOILEA TUR DE 
SCRUTIN în cadrul alegerilor 
municipale din Mauritania ur
mează să se desfășoare pe data 
de 26 decembrie. După cum se 
relatează din Nouakchott, in 
cadrul consultării 
care a avut loc la 19 decembrie 
— prima din această tară or
ganizată in baza sufragiului 
universal după cucerirea inde
pendentei, în 1960, — nici una 
din listele de candidați nu a 
reușit să întrunească majorita
tea absolută in municipiile 
Nouakchott. Rasso (sudul tării). 
Aleg (sud-est) și Nouadhibou 
(nord-vest).
• LA VARȘOVIA a fost 

semnat protocolul între guver
nele Republicii Socialiste 
România și R. P. Polone pri
vind livrările reciproce de 
mărfuri și plățile pe anul 1987. 
Prin protocolul semnat se asi
gură o creștere în continuare a 
schimburilor reciproce de măr
furi.
• ÎN IRLANDA DE NORD 

continuă să se Înregistreze noi 
acte teroriste.

Simbătă seara, cinci bombe 
de construcție artizanală au 
explodat fără a provoca vic
time, în trei hoteluri din comi
tatul Tyrone, în vestul Ulsteru- 
lui. Atentatele au fost revendi
cate de elemente aparținind ra
murii extremiste a IRA, infor
mează agenția France Presse.

• ÎN TOGO s-au desfășurat 
duminică alegeri prezidențiale. 
Potrivit agențiilor internaționa
le de presă, apboximativ un 
milion și jumătate de alegători 
s-au prezentat Ia urne pentru 
desemnarea președintelui tării. 
Unicul candidat pentru funcția

Știința împotriva „fantomei" S.D.I.
Aproape 7 090 de savant! americani și-au reafirmat recent 

puternica opoziție fată de controversatul proiect Inițiativa de 
Apărare Strategică — S.D.I. —. pe care-I consideră „periculos" 
și „nerealizabil din punct de vedere tehnic". Astfel incit pro
gramul potrivit căruia S.U.A. ar urma să dispună intr-o zi de 
un „scut cosmic" împotriva oricărui atac cu rachete nucleare, 
este in opinia multora „doar o fantomă", „incă prea departe de 
realizare". Semnificativ, el nu este privit și acceptat drept „miza 
cea mal sigură a securității americane", cum il prezintă Admi
nistrația. tocmai de cei dinții chemați să contribuie la concre
tizarea sa — oamenii de știință.

0 mișcare ce capătă 

amploare
După cum relata ziarul 

„Washington Post". oamenii 
de stiintă americani care s-au 
angajat să refuze fondurile a- 
locate pentru cercetări legate 
de ..războiul stelelor" își des
fășoară activitatea in cadrul a 
110 institute de cercetare. 
15 dintre savantii cane se 
opun proiectului sint laureați 
ai Premiului Nobel pentru fi
zică și chimie. Principalul re
proș și cel dinții pe c-are-l a- 
dresează oamenii de știință 
S.D.I. vizează faptul că acest 
proiect este „destabilizant si 
periculos". Unul dintre organi
zatorii mișcării de respingere 
a S.D.I., profesorul John Ko- 
gut. de la catedra de fizică a 
Universității din Illinois, evi
dențiază reporterului de la 
„Washington Post" că eforturi 
similare pentru mobilizarea 
comunității științifice împo
triva „războiului stelelor" se 
înregistrează in Marea Brita
nie și in R.F.G.. două țări ce 
și-au exprimat dorința de a 
participa la ceroetările din ca
drul programului amintit. 
După cum au informat agen
țiile internaționale de presă. 
In Marea Britanie numărul 
savanților care se opun S.D.I. 
a ajuns la 543. Majoritatea 
celor care. într-o declarație 
dată publicității, și-au expri
mat refuzul de a participa la 
cercetările, legate* de proiectul 
transferării războiului în Cos
mos sint experți în fizică, 
matematică și electronică ; 
intre ei, trei laureați ai Pre

diferite țări. Concertul a con
stituit o manifestare oficială in 
cadrul Anului Internațional 
Păcii. Fondurile rezultate 
fi predate UNICEF.

ROMA 21 (Agerpres) — 
putații Adunării regionale 
Stciliei au cerut guvernului ita
lian să propună măsuri concre
te in direcția convocării unei 
conferințe internaționale pen
tru pace, securitate și coopera
re tn Marea Mediterană. în 
mesajul adresat guvernului in 
acest sens, se subliniază că in 
prezent au devenit imperios ne
cesare inițiative concrete 
linia creării. In Mediterana, 
unui climat de destindere 
cooperare.

pe
a

Șl

nizafea unei conferințe Inter
naționale pentru reglementarea 
problemei cipriote. Convocarea 
unei asemenea conferințe a de
venit în prezent o necesitate, 
a arătat el, evidențiind că gu
vernul Ciprului nutrește con
vingerea că aceasta ar putea să 
contribuie la soluționarea pro
blemei cipriote.

supremă tn stat este generalul 
Gnassinbge Eyadema. actualul 
președinte al țării.

• RAPORTUL preliminar 
al Comisiei Economice a 
O.N.U. pentru America La
tină (CEPAL), dat publici
tății la Santiago de Chile, 
relevă că în 1986 statele de 
Pe continent au cunoscut o 
redresare economică modera
tă și inegală, perspectivele 
pentru anul viitor fiind 
apreciate incerte. Potrivit 
documentului, ritmuri mai 
accentuate de creștere eco
nomică s-au înregistrat in 
Peru (8,5 la sută), Brazilia 
(8 la sută), Argentina, Co
lumbia.

La nivel continental, ex
portul a scăzut cu 15 la sută 
pe parcursul acestui an, iar 
importul a crescut cu 2,4 la 
sută. Totodată, se mențio
nează că. in prezent, datorii
le externe ale țărilor latino- 
americane însumează 382 mi
liarde de dolari.

• INCEPIND de la 1 febru
arie 1986, compania „Pan Ame
rican World Airways" va sus
penda pe termen nelimitat 
cursele pe liniile aeriene 
S.U.A.—Africa — a anunțat a- 
genția Reuter. Un purtător de 
cuvint al companiei a precizat 
că această hotărîre a fost adop
tată îndeosebi ca urmare a scă
derii numărului de pasageri pe 
rutele respective.

• AGENȚIA C.T.K. infor
mează că viscolul puternic care 
s-a abătut asupra teritoriului

miului Nobel și 25 de membri 
ai Academiei de Științe din 
Marea Britanie. Semnind de
clarația amintită, acești spe
cialiști în științe exacte au es
timat că S.D.I. „amenință vi
talitatea științei civile împli
nind cercetării priorități și 
reguli de securitate".

Argumentele avansate de 
oamenii ele știință britanici 
sînt. în esență, aceleași cu 
cele ale colegilor lor ameri
cani care au respins, deopotri
vă. orioe contribuție la con
cretizarea mult controversatu
lui program. Ei afirmă, din
colo de aspectele tehnice, că 
orice înaintare spre realizarea 
„războiului stelelor" ar avea 
drept consecință o nouă esca
ladă a cursei înarmărilor, 
cneînd un obstacol, în , plus în 
fața eforturilor vizînd redu
cerea armamentelor nucleare. 
Amploarea mișcării de boico
tare a S.D.I. în Marea Brita
nie, atrag atenția organizato
rii. este cu atît mai mare cu 
cit ea se manifestă intr-un 
moment tn care bugetul pen
tru cercetarea civilă cunoaște 
nivelul cel mai scăzut și cind 
multi cercetători tnoearcă. 
uneori cu disperare, să gă
sească fonduri pentru finan
țarea diverselor lor proiecte. 
După David Caplin, conferen
țiar la Imperial College din 
Londra, „nu ar fi deloc exa
gerat să se spună că marea 
majoritate a comunității știin
țifice universitare din Marea 
Britanie se opune războiului 
stelelor". Iar cei care au re
fuzat să semneze declarația 
celor peste 500 de colegi ai lor 
și-au exprimat, la rindul lor, 
cel mai mare scepticism cu

Aspect din timpul unei demonstrații desfășurate in orașul austra
lian Sydney, in semn de protest față de politica de apartheid 

a regimului rasist sud-african

Intensificarea acțiunilor împotriva politicii 
de apartheid a regimului sud-african

• AMPLA CAMPANIE PENTRU ELIBERAREA MILI
TANȚILOR ANTIAPARTHEID 6 CONSFĂTUIREA LA 
NIVEL ÎNALT A ȚĂRILOR AFRICANE DIN „PRIMA 

LINIE"

PRETORIA 21 (Agerpres) — 
In încercarea de a ascunde opi
niei publice intensificarea acțiu
nilor Împotriva odioasei politici 
de apartheid, autoritățile rasiste 
de la Pretoria și-au accentuat 
presiunea asupra mijloacelor de 
informare in masă, interzlcînd 
altor trei ziare din Johannesburg 
să publice știri referitoare la 
atrocitățile săvirsite de regimul 
minoritar. Această hotărîre sa 
înscrie în seria măsurilor adop
tate de autoritățile rasiste pen
tru instituirea unei cenzuri stric-

R. S. Cehoslovace a provocat 
daune industriei energetice na
ționale și a perturbat funcțio
narea sistemului de transport. 
Au fost înregistrate avarii pe 
rețeaua electrică de Înaltă ten
siune. precum și numeroase 
blocări de drumuri.

• INTR-O DECLARAȚIE 
făcută Ia conferința de presă 
organizată Ia San Jose cu pri
lejul sfîrșiiului de an, președin
tele Costa Ricăi, Oscar Arias, 
a afirmat că țara sa este „in 
favoarea soluționării pe căi po
litice, prin dialog, a crizei din 
America Centrală" — transmite 
agenția Prensa Latina. El s-a 
pronunțat pentru Îmbunătățirea 
raporturilor costaricano-nicara- 
guane și pentru continuarea pro
ceselor naționale de transformări 
democratice din regiune.
• LA ABU DHABI se des

fășoară reuniunea miniștrilor 
economiei și comerțului din ță
rile membre ale Consiliului de 
Cooperare al Golfului': Arabia 
Saudită. Bahrein, Emiratele 
Arabe Unite, Kuweit, Oman șl 
Qatar. Participanțil examinea
ză o serie de probleme majore 
ale colaborării regionale pe di
verse planuri, o atenție deose
bită fiind acordată, de aseme
nea, aspectelor legate de extin
derea cooperării comerciala 
dintre statele membre ale Con
siliului și cele ale Pieței comune.

• O NOUA REUNIUNE a 
miniștrilor de finanțe din prin
cipalele cinci țări industrializa
te occidentale (Statele 
Marea Britanie. R. F. 
nia. Franța și Japonia) 
ză să fie organizată la
tul anului viitor — informează 
presa niponă, citată de agenția 
Associated Press.

Unite, 
Germa- 
urmea- 
începu-

privire la materializarea S.D.I. 
„Pentru aceștia, releva David 
Canlin, contractele privind 
S.D.I. înseamnă niște bani de 
primit, nimic mai mult".

Costisitoarea 

spirală spre stele
Oricit de fantomatic din 

punct de vedere fizic și teh
nic pare a fi în acest moment. 
..războiul stelelor" a „devo
rat" deja primele miliarde de 
dolari. Pînă acum s-au chel
tuit circa 5 miliarde de dolari, 
in cadrul exercițiului fiscal 
in curs Pentagonul alocînd a- 
cestui program 3.5 miliarde 
dolari. Dar sumele ce se es
timează că vor fi cheltuite cu 
„războiul stelelor" ating pro
porții atît de mari, incit rare
ori se abordează acest aspect. 
Fost șef al Pentagonului, 
James Schlesinger declara, de 
pildă, că. pentru a fi realizat, 
proiectul S.D.I. ar solicita a- 
metltoarea sumă de 1 000 de 
miliarde de dolari. Cei puțin ! 
Iar Robert McNamara, care a 
îndeplinit aceeași funcție, a- 
dăuga că, odată declanșată, 
competiția cursei înarmărilor 
in Cosmos va neoesita aloca
rea a 100—200 miliarde de. do
lari anual 1 Chiar si in Ame
rica, — o tară ce-și. etalează 
bogăția — trebuie recunoscut 
că asemenea sume sint foarte 
mari și majoritatea congres
menilor consideră că Statele 
Unite jiu ar trebui să se lan
seze intr-o aventură atît de 
costisitoare și foarte greu de 
realizat.

Cea de-a doua tară care 
s-a angajat tehnic alături de 
Statele Unite, la 26 martie 1906, 
aub forma unui memorahdum 
între ministerul economiei și 
Pentagon — este vorba de 
Republica Federală Germania 
— s-a ferit să prevadă vreo 
participare directă a guvernu
lui federal la ceroetările so
licitate de proiect, aceasta 
revenind firmelor din diverse 
domenii. Principalul contract 

te asupra presei și exercitarea 
de noi presiuni asupra organi
zațiilor antiapartheid, măsuri 
menite să înăsprească restric
țiile impuse după instaurarea 
stării de urgență, la 12 iunie.

Agențiile internaționale da 
presă relevă că in Republica 
Sud-Africană se desfășoară în 
prezent o amplă campanie îm
potriva stării de urgență. în po
fida represiunilor regimului mi
noritar, pentru eliberarea din în
chisori a, militanților antiapart- 
heid, ca și a sutelor de copii a- 
restați de autoritățile sud-afrl- 
cane in baza legilor rasiste.

LUSAKA 21 (Agerpres) — In 
capitala Zambiei s-au deschis 
duminică lucrările consfătuirii 
la nivel Înalt a țărilor africane 
din „prima linie", la care par
ticipă președinții Kenneth 
Kaunda (Zambia), Alf Hassan 
Mwinyi (Tanzania), Quett Ma- 
sire (Botswana), Joaquim Chls- 
sano (Mozambic), primul minis
tru Zimbabwean Robert Mugabe 
și Pascoal Luvualu — membru 
al Biroului Politic a! C.C. ai 
M.P.L.A. — Partidul Munclf din 
Angola. Pe agenda reuniunii 
figurează probleme referitoare 
la ultimele evoluții ale situației 
din sudul continentului african.

Cuvintul inaugural a fost 
rostit de președintele tării- 
gazdă, Kenneth Kaunda, care 
a condamnat politica de desta
bilizare promovată de regimul 
rasist de la Pretoria Împotriva 
statelor africane independente 
din sudul continentului și a 
subliniat necesitatea lichidării 
neinfirziate a sistemului inu
man de apartheid din R.S.A.

Record realizat de avionul experimental „Voyager*'
WASHINGTON 21 

(Agerpres). — La 
bordul avionului ex
perimental „Voya
ger". care încearcă 
să realizeze o călă
torie fără escală in 
jurul Pămintului, a 
survenit un ușor in
cident, care a fost 
depășit, a anunțat 
purtătorul de cwint 
al expediției. Din 
cauza furtunii pe 
care au traversat-a 
deasupra Africii, pi- 
loții Dick Rutan și 
Jeana Yeager, oars

au decolat de Ia 
baza Edwards (Ca
lifornia), la 14 de
cembrie, nu au ur
mărit nivelul uleiu
lui, astfel că a cres
cut temperatura mo
torului din spate. 
Echipajul a redus 
puterea motorului, a 
răcit radiatoarele șl 
a adăugat uleiul ne
cesar, preintimpi- 
nînd, astfel, o posi
bilă avarie.

Avionul experi
mental urmează să 
revină la baza ca-

este considerat a fi cel 
semnat de grupul aerosna- 
tial Messerschmidt-Boelekow- 
Blohm pentru dezvoltarea 
unui sistem de măsurări in# 
infraroșu, utilizabil in spațiu, 
contra sumei de 8.8 milioane 
de mărci vest-germane. De 
remarcat faptul că mai multe 
întreprinderi vest-germane 
specializate în optică. între 
care și Zeiss, au preferat să 
nu se angajeze pentru S.D.I.

In Italia, de asemenea, cir
ca 20 de întreprinderi au a- 
vansat propuneri reținute de 
responsabili ai proiectului a- 
merican. dar pe tema partici
pării propriu-zise urmează să 
aibă loc o dezbatere parla
mentară. O serie de alte țări 
ale alianței, intre care Nor
vegia, Danemarca. Grecia. 
Olanda șl Canada, au refuzat 
să participe La S.D.I. pe baza 
unor acorduri guvernamenta
le, dar au lăsat întreprinderi
lor libertatea de a decide în 
legătură cu aceasta. Din aces-' 
te reacții nu este greu de de
dus că programul american, 
prezentat ca un program de
fensiv. nu este acceptat ca a- 
tare, nici.de parteneri care fac 
parte din același pact militar.

Perspective 

îndepărtate, 

perspective apropiate
Data avansată de publicația 

„Defense Naționale" pentru 
intrarea in funcțiune a siste
mului de arme S.D.I. este 
anul 2010. Iri paralel însă cu

S-a spus, se spune că somnul rațiunii naște monștri. Oamenii 
de știință de la Laboratoarele Naționale Lawrence Livermore
— releva Associated Press — păstrează secretul in legătură cu 
munca lor, ce se desfășoară într-un complex de aluminiu vopsit 
in culori vii, înconjurat de garduri tnalte șl păzit de gărzi 
înarmate. Parafrazind dictonul de mai sus, am putea cere, la 
actualul nivel de civilizație al omenirii, ca somnul științei să nu 
mai zămislească noi monștri. Cu atît mai mult cu cit chiar șl 
unii dintre oamenii de știință de la Livermore se intreabă, in 
mod deschis, dacă eforturile pentru proiectul „războiul stele
lor" merită fondurile alocate și dacă acesta poate oferi acel 
„scut de apărare" promis. Pentru mintea comună, care nu poate 
concepe o pace apărată de arme tot mai sofisticate, soluția 
apare ca mai simplă și mai in consens cu așteptările generale
— renunțarea Ia inseși arsenalele nucleare, cu tot cortegiul lor 
de amenințări și de primejdii reale la adresa vieții. Faptul că 
tot mai multi oameni de știință se află angajați in această luptă, 
cu argumentele puternice ale cunoașterii, rațiunii și, de ce nu. 
ale unei conștiințe umane comune, poate reprezenta un obstacol 
major in calea tulburării nu numai a păcii pe pămint, ci și a 
păcii stelelor.

DOINA FRUNTELATA

BEIRUT 21 (Agerpres) — în 
zona taberelor de retugiațl pa
lestinieni Shatilla și Bourj El 
Barajneh. din sudul Beirutului, 
au continuat duminică luptele 
între milițiile ..Amal" $1 com- 
bantanți palestinieni.

Agențiile internaționale de 
presă semnalează, citind surse 
de Ia fața locului, că părțile 
rivale au folosit aruncătoare 
de mine și artilerie grea. în 
ultimele 24 de ore. in cursul 
luptelor din această zonă cinci 
persoane au fost ucise si 23 ră
nite. Agențiile Reuter și U.P.I. 
relevă că in acest „război al ta
berelor" care se desfășoară de 
aproape trei luni, in apropierea 
Beirutului și in zone din sudul 
țării, și-au pierdut viața 700 de 
persoane.

Sesiunea Adunării 
de Stat a R.P. Ungare
BUDAPESTA 21 (Agerpres) 

— La Budapesta s-au încheiat 
lucrările sesiunii Adunării de 
Stat a R.P. Ungare, la care au 
participat Janos Kadar, secre
tar general al P.M.S.U., alți 
conducători de partid și de stat 
ungari. După cum menționează 
agenția M.T.I., a fost adoptată 
legea privitoare la bugetul de 
stat pe anul 1987 și a fost apro
bată o informare referitoare la 
activitatea de politică externă 
a guvernului.

Conferință privind
dezvoltarea agriculturii
pe continentul african

KAMPALA 21 (Agerpres). 
— Participanții la conferin
ța generală anuală a opt 
state din estul Africii, ale cărei 
lucrări se desfășoară la Kam
pala, examinează o serie de 
probleme dificile cu care se 
confruntă in prezent agricultu
ra continentului. In principal, 
sint dezbătute aspecte privind 
protejarea și valorificarea so
lului african, astfel incit să sa 
contribuie și pe această cale 
la crearea condițiilor necesare 
pentru sporirea producției a- 
giicole, ’in scopul combaterii 
foametei șl malnutriției. în 
context, vor fi trecute în re
vistă mijloacele șl programele 
la nivel national șl regional 
pentru susținerea campaniei 
de combatere a eroziunii solu
lui, fenomen deosebit de grav 
ce afectează Africa.

liforniană marți, cu 
o zi mal devreme 
decit se prevăzuse. 
Potrivit responsabi
lului de zbor, ruta 
va fi modificată în 
raport cu planul ini
țial. din cauza in
temperiilor înregis
trate în apropierea 
Jamaicăi.

„Voyager" 
prins deja 
lung zbor 
pînă acum 
avion, pe baza car
burantului propriu șl 
fără escală.

a între
ce! mal 
efectuat 
de un

asemenea Ipoteze, intr-un co
mentariu al agenției „Associa
ted Press" se întredeschide, 
parcă, o fereastră spre mate
rializarea unor proiecte foarte 
precise. Aflăm astfel că. in
tr-un parc industrial situat la 
est de San Francisco, oameni 
de stiintă proiectează sisteme 
care urmează să fie folosite 
in cadrul așa-zisului „război 
al stelelor" — lasere cu raze 
X. oglinzi „de luptă" ampla
sate pe orbite, fascicule de 
particule. Deși secretul a- 
cestei munci este păzit cu cea 
mai mare grijă, se spune to
tuși că punerea la punct a 
noilor arme ar reclama de
cenii. Arma laser cu electroni 
liberi, considerată a fi „pro
iectul oel mai promițător" de 
către generalul James Abra
hamson. care conduce progra
mul S.D.I.. avind bază Ia sol, 
ar lansa fascicule luminoase 
intense. continind o mare 
cantitate de energie. în direc
ția unor oglinzi situate în 
spațiu care vor reflecta razele 
spre rachetele lansate de ad
versar și le vor distruge la 
numai citeva momente după 
ce acestea vor părăsi solul. 
Prototipul aoestor lasere are 
la bază progresele realizate în 
mal multe domenii... O a 
doua armă din aceeași cate
gorie, iasegul cu raze X. ar 
urma sâ utilizeze energia unei 
explozii nucleare în spațiu 
pentru a distruge din start 
rachetele Inamicului. Este 
considerată a fi una dintre 
cele mai controversate arme 
din proiectul „războiul stele
lor".
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